
expeflence then in a slITImary and chroP)Otogloai 

2 OI"l:lBr the best you can? 

A. Well . there was - there's always - thB 

4 business started oul with sd1o~s in the '8C1s 

t>e~ause it was OJ - scilools usoo ma",! - a lot of 

astJest03. that Was til(! primary - the buzzword was 

7 as\:lestw sct.ools, harxl in hand, so al l the work was 

geamd towards dOIng schools. So evElT'ybody was 

9 ,going aller schools. It was 11 lot of over1.Jme. So 

10 the Jobs werB geared to work when schools weren't 

11 working that often wh!:h is 'the Slfilmer which left 

12 I.E \ooking forworl< in ths winte r. Sotharewasa 

13 101 of winters where WfJ tlll:ln't worX. We had to 

14 depend on OUf ovll!1 ime ,md everyl i'Vng that we put 

15 _"'I to get us through and WIl would get 

16 lTIe~oyment dLlirog, that tme. 

, 7 Daing that time, I dllVllloped -- J.>omewhere 

18 <!found 1993. I developed a system for negatvfl air 

19 oonnect r;ns thai's Qalled method <100 apparatus for 

2 0 tubing. I rece IVed three patents 011 it between 

21 1993 afId 2000. I rsrnived three patents and I was 

22 m<ltlUfoctuflllQ lhose In my 9""<Ige in my spiVe time. 

23 It Wffin 'j !lflough to pay the bills bufit was 

24 ':>Om6thhg. I didn't g!ll rict1 bur a lot of people 

2 
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deveiop-nents, upgrades to YOlr first patent? 

A. Yeah. The 57 one was the first patent in 

'98 and then I had two suooequenl ones that were -

4 tlley're ~lIed contnuaflGfl of patent. I developed 

other WiffS of uslflg them <Vld I Wffi able to also 

extend tie length of the patent long!lr than 

7 20 ye<.lCl>.which is the typical time fo r a utility 

patent IS 20 years. 

9 Q. All right. 

10 Was there - so this Is what you wllfe 

11 doing in the wintertirm when thBfe was no work 

12 avallabl6 in the ffibJ;l5tos remediation busin.B6.s? 

13 A Pretty much, yes. 

14 Q. All right. 

15 What else did you do. if anythi ng. duflng 

16 tll ese-timoo. tile winter times? Did you teacll at 

17 al l? 

1 B A. Well, yes, you know. I taught when I 

19 oould. I m a guitanlll. I p lay~ piano. I team 

20 mlEIC just to friends mostly and to. you know, 

21 an/09dl' who wants to learn. I teach aWanGed. 

22 oon'tteach begi nners but I di d teach al iWe bi t 

23 here and there. aoo playas we ll. I maid! mooney 

24 playi ng. I h aven't played as much but Ifs 
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In the bUGIneGs use my flange system today. Safe 

2 Environment still uses my flange system. 

As a matter of fact. that's how I met T ony 

4 Pagallelli. He bought some of my flanges. Thai's 

how I met a lot of peOple that I worlwd fo r, thsy 

bought myfianges and later found out I was a 

licens~ supervisor and offer~ me a Job. 

Q. All nght. 

9 A. L VIIS al10lhflr one. 

10 Q. SO I see you sl ill hold a JiJy lB, 2000 

11 palBfit numl:ler 6OB9622 --

12 A. YIl!>. 

13 Q. - as thelnvflntor for - rt's a U.S. 

14 patent, Unit~ Stales patent for method and 

15 a~aratlJS for connecling twes? 

16 A. Thats corrfl ct. 

17 Q. Is that w hat we're dflscrlbln;g? 

lB A. Yes. 

19 Q. And I Sfle another United States patent 

20 oorllficatfl granted to you, r;.JmbBf 5709412. from 

21 January 20. 1998. again. for apparatUl.> for 

22 com!;C\ing tubes? 

23- A. YBS. 

24 Q. SO thBSe arB both different patents and 
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starting to 100klikB I may have to taka that lip 

2 again 1I 1ItllB out more s!;lfio~ . 

BecausB of my health. I can1 do the-

4 even my Iffit fewpatBfits -or my last few flange 

sales were very, VBI)' hard on me. 

Q. All nght. 

And yoo're married? 

A. Yes. 

9 Q. And how many ch' ldren. if any? 

l OA. I have two boys. One Is gOing to oo llege. 

11 He's a sophomore-this YBar at Earlham State. My 

12 othBl" son IS 22 and he's al1istic. H.e's boon 

13 autlstc alll-t.,life and nlilt now SBelfig folY 

14 COlrlseioro. We're trying to get him mainstre<lmoo 

15 and to IBarn how to take care of himself. 

16 Q. All right Thookyoo. 

17 Your fo rmaJ education, can you describe 

1 B yOll: fo rmal educat ion? 

19 A. I was oored with schOOl when I was a 

20 selli or in high sdlo~ so I qUit and WBnt 0100 took 

21 the GED and I ared it and got my GED. Then I went 

22 11110 roconlJ ng 6Ilgi noonng. Since I had a 

23 bllCkgroond in guitar, I quicllly 901 into a band and 

24 WBnt on the road play ing OIl dlifBrent ba rs and 
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different nightclubs fe>" a COUpifl of years. 

2 Q. Okay. 

And do you have any engineering bllckgrolfid 

4 aside frOO1 the--

Q. - VVhai you oall rBGOfdlr.g? 

7 A. Yes. Prior to going into a"b!'l"tos 

abatel'T1!lnt, obVIOllSJy. I w as In my 3(); then so 1--

9 I had 11 101 of --I was United Auto Wor~rs. I was 

10 just UIlIGIIIi. I wo..-k!,!d for steel workell:>. I 

11 IBar fled hew to weld. IIBamed hew to rut siflel. 

12 I learned hoW to work. with ml;lch;;v1ics, 'take 

13 apart engines, anything to do with mechanlCS_ I 

14 learroad (liedroniDS. 

15 Then I got Into computers III '98. 

16 IBar fled hew tO'lake them apart and purthem back 

'7 togeth6/. Ileamoo how to boot them uPr learned 

18 r.,:,w to put different 60ftware In, over~oGk them, 

19 things of that natlre. 

20 Q. All right 

21 Now. back to your flmploYfllllni history In 

22 asb!l610' re,mediation and removal. We've gOllB 

23 through ICE and yo..- first employer. 

24 WhOll 011161' employers of signlficanca Wid 

McCOrkle coun Reponers, "'c. 
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which was a wry high profile. Glgillficant project 

2 thai was aiI'D a patent that they were worklflg [)fl. 

And I was Instructed to go to Virg inia aM be 

4 IIrnnsed. And 19ct a license 00 the DMA projed 

which I haw With me now. II's, basicalty - DMA 

was a -itwas. a ch&mit.:al sLDstillJle for 

7 remediation Dr removal. It woo a w~to (jssOlve 

the asbestos formula aM render II less than 1 

9 percent. By law. it wOl.ld s@beconsidereda 

10 nonfri~e, nonasbeslos containing. 

11 Q. Was your positon with - o,fthat WR. 

12 !3raca project a technical position? 

13 A Yes. 

14 Q. You were not- you were nct a worker, you 

15 werea-

16 A. I was in charge of all-- anything to do 

17 With the asbB6lo~ abalemllflt oontalnments and In 

18 charge of their manpower. I pretty much trained 

19 them hoW to usa re':>praiors all the w~from type C 

20 which was a direct air. I used to renl trailer!) 

21 that had bottle tanks and they were given direct 

22 1IIr because we didn't know how the dlemical was 

23 9Oing' 1o read. 

24 So everything from begiming to eM, I 
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what were YOlr poGlt lOfli3 and - and titles atld 

2 training with them? 

A. W~I. let's see. my mother and father. 

4 Ihey've - and my - it slarted out with my 

.grOlMmothar and gi"atldfaiher run a business In ,:>outh 

Chioago. It·,:> a sports and tackle ':> hop and a bait 

shcp. So they've boon in businll5s all their life. 

I slarled out as very YOlJng in my - 12. 13 years 

9 old ,:>Iarted out. 

1 () Q. Well, lei's - lei's juo;;t wllh start with 

11 1985 aM-

12 A. Okay. 

13 Q. - and you went through ICE. 

14 A. Okay. 

15 Q. Lel'sgolhrough yoor-Iwanllo stlck 

16 with Ihe astlestOG. 

17 A. The asbeslos, okay. I worked for LVI 

18 whir:h is prOQMly - LVIIBurdc:o on& of the 

19 biggest - at lhe time, one of the biggest in Ihe 

20 (:DlJr1try. They had sat ijl lite - th liltr main office 

21 was located in New York City bulthey had satellite 

22 offiCes allover the oouniry. I vis iled sev6fal of 

23- Ihem. 

24 TheygOlve me 01 project with WR Gr;;lGe 

MCCor~1e (;pUn Reponers, In~. 
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trained all the W.R Grace people how to work with 

2 asOO':>los and how to - how to work In':>ide 11 

(:Dnta lm1enl aM I also came up With -they knew 

4 Illat I was inventive. which is why I got Ihe.jo_b so 

I c<V11e LJp with 6IlVBfal ideas that they (:DLld ~e to 

help develop their projed further. 

Q. All right . 

And after the W.R Grace prqect was 

9 con~leted.let'sgo on? 

1 () A. AIter the W.R. Grace project. I wenl back 

11 often to my - my own -I tried to put morll money 

12 IntO my bu':>inll5s and tn'e.d to maktl a go of it. I 

13 wa':> tr'7'ng to get the blggElf cornpanloo 10 lloan5ll 

14 fT1Y patents. I had a bite a (:Duple places. 

15 didn't go wry far. 

16 Q. Did YDU o:;ntiflUe wrfng the summers to 

17 worK as an asbll5los abatement S'4JBfVlSor or In the 

18 ;;Is.besios removal iMustry? 

19 A. Yes. ab&lllJlely. 

2 0 Q. Okay. Let',:> foCLIs on that. 

21 A. Okay. I worked for s;everal cornpanill5. 

22 Let's seer I worked for Geoff Kelty. OEM. 

23 Q. And where are Illey Im:aI'OO?-

24 A. Chicago. 
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Q. All nghl 

2 A. I worked for Valor Technologies. They're 

out in Bolingbrook now. TheywBf6 -theywem 

4 in - shared <Yl office octually with D and M - DEM 

In 81;111wood. 

Q. Chir.:ago area? 

7 A. Yes, Ballwooo. 

Q. Bellwood? 

9 A. Chioago area, i:)asioally. 

10 Q. Ali right. 

11 And were both of those employmoots as an 

12 asbBGtOi supetVlsor Dr -some other oapacity? 

13 A Supe.rY1sor. Ptoj&cimi.lnagersometme& 

14 depending I.lpDrl what Dave orwhat Geoff needed me to 

15 do or Alex who was the owner. All these were 

16 owners Jf companies that I dealt with directly. 

17 Q. Okay. 

18 After-those? 

19 A. Ch, bay. I worked fo r Sheila Paganelli. 

20 Q. Is thai Ar;thOIlY Paganelli'6wlfe? 

21 A. Ye.s. After I left Safe, I did work with 

22 SheilOl on 11 project. 1\ actually was a project 

23 Illat I found for her and-

24 Q. Was that tor her corrpany? 

2 

aboard? 
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A. W911, II startl;ld oul - it slartsd oul i.I'-' 

a proJoo mOlllags" just. b<lS!cal ly, OV9fOOS th9 

4 r:fflW. And thl.ln hs stoosd aski.rlg me to look at 

joOO. Then he start9d giVing ms specifications lor 

joOO lInd lorking at jobs and putting numbers on 

7 JOOO. 

Q. You ffi9an sstlmat lng? 

9 A. YI;lS. Doing lakeoffs alfirst OlIld Ih9n 

10 Tony would haw the final word but it got-

11 Q. And what's a takl;lOff? 

12 A. At1llwotllGJust,basically,goingoJJlto 

13 a Job and wTIllIl an estimator doosn1 have tme to 

14 look at Several jobs, you go there andjl.J.>t givs 

15 hm Ihs nLrnbers. thIS IS what we gol, thIS IS the 

16 situation we got. It's an easy go. No.1 a lot of 

17 things in the way. We D¥I do this Ia-rly sasy and 

1 B this is how many linear feet or how many square 

19 feet. That's a takeoff. 

20 Q. Vlell, to exPlIl'1 thIS to -to 1M court 

21 or a jUry. whe'1 you say just do msaslJ:"amfH'1Is. if we 

22 looksd at ths Clevsland TrenchBf prqect i.I!1d your 

23 propooalJlsts so many line<lf feefor sqlJilfl;l fsst 

24 of transite whim is that nDflfnable ACM-
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A. Yes. 

2 

A. It's Angel Abatement. 

4 Q. A[](j is that located In Hammorld, Indiana? 

A. No. AJ ths trm, ~ - she did share 11'1 

office or shamd building space. had an upsta'rs 

lIrea offi~ with T0'11s bUilding In Schereryil19 

but Ihlm she moved dDl'I'1 to Lynwood. SOffiflWoore ill 

9 that area Dn U.S. 30. 

1 () Q. And what about your !l/T\ploymllllt With Sats 

11 Environmllllt and oth!!r people in thsre? I know 

12 you've golle OVSf some of thIs Osfor9. I want you 

13 to mento'1 youremployrmnt and what lead 10 YOllr 

14 sm~oyrrmnt with Sals Enwoomlllll Cof~, fo r me 'lOW, 

15 pl9ass? 

16 A. W(l/I. let's see. I r<">'l--well. I W9'1t-

17 how I got to work for Safs En~rOlY11sf1l, I W9'1t-

1 B Tony had pLJII'1 ;;til ordeor for SOIm flang9s. I wsnl 

19 to drop thfml off. And thllll I ran Into Tony and 

20 Sheila at hiS office lInd he asi<Bd me if I was 

21 working a.nd I said rIO. He was Just getting ready 

22 to maks sams change!) and hs asked ms to come 

23 aboard. 

24 Q. 111 what cllpacity did he ask YO.u to comll 

2 

A. Rlltlt. 

MCCor~1e cpUn Reponers, In~. 
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Q. - and so many li near fBBt of pip!> 

Il1Sula~on wh1ch 1s fnable and so mal1Y square- fool 

4 perhaPG of spray 011 friablB ACM. 

Is thaI what you would mBasure. you'd 

measure the types and -- ard amol¥lts of as.bOO/OS? 

A. YI;lS.but-

Q. To-

9 A. Yeah, I would not -- not just do thB 

1 () takeoffs as far as Ilooar lootage but I WOLJd put 

11 tllB ~ditions. you know. thB f)'pes WBfB high. We 

12 would need lifts. If there was 11 lot of things 

13 that Impacted Ihe friot>le. a lot of machnElry was 

14 covered with th!> friablB!)O it WDLJd taKe a 101 

15 moretocl9an~. Alotofthe--thBfllGtthalll 

16 was infiltralBd by tll ieves and pllO~1I who were 

17 !)tea/ing the copper and all that made It more of a 

1 B ~ean ~ than ~ WOLid have If it was just an BlTPty 

19 factory. 

20 Q. All nght. 

21 But gOing back to you doing takeofts, 

22 gOing back to doing lakBoffs for these prior 

23 em~oyers. would that 00 thB type of facto rs that 

24 you wou ld t l1llll provide th.em ill lIither the form of 
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an Elstmate or a t1lkeofffC>" an estrnator to 

A. Yes. I did thai with LVI as WIlli for when 

4 Pat-I [:<Ifj'tthink of his last name, Pat D~le. 

Pat DD)I1 I1 was the es,lm;;ltorthare arod I would do 

talo;eoffs f or them Just as G&off Kelly was. 

7 Q. Arxl before you ware hired with - by Safe 

Enwolvnental's Tony Paganelli to w ork at Safe 

9 EnvirolYrlental Corp. - <lnd what year was that? 

10 A I b!)IIBVI) It was 2002. 

11 Q. All right: 

12 BeforB thOll, had you had occas ion 1o war!< 

13 With Tony Paganell I at somB othBr prOjB[i? 

14 A. Yes. I was pjckBd up 10 - they w €1e 

15 haVing problBms at - at a - at a job s ite. It 

16 was a ten-,stbry building called Intematio.rIill Tower 

,7 near O'HilrB airport. And thll c:ompany doJng It. 

18 this was thBir first asbestos ab<ll&mentjotJ and 

19 they were dOll19 11 terrible job. They had gone 

20 through 30 percent ofthEllr- almost 35 percoot of 

21 their mooey and did 10 percent Of the work. So 

22 thflywBre going downhill qLi GkJy and they had ten 

23 mO(il stories 10. oomplete and sini larwtik. And I 

24 help"d bail the.m Dut ofthOlt I slay"d on that 

2 
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Q. Under YOl.lr superw. on? 

A. Yes. 

Q. And then oow long after that was it that 

4 he appro.ached you abDul Do.ming to. WDrk for him at 

Sale Enl'lronment? 

A. I approached him probably a cDlJpl e years 

7 after that. 

Q. All nght. 

9 Was that atl9ut the time that he firs/got 

10 Involved with Safe EnVifOllment? 

11 A. I had heard that he started his own 

12 mmpOlny and he was dDlng fairly weJI and he was-

13 it was called SEeD at first and 11 was out or 

14 Brookfield, Ill inois and Safll Environment was the 

15 acronym that SEeD used. And then later. there was 

16 some legal dispute and SECD of Ill inoiS broke off 

17 and Tony went from SECO or Illinois to. Sale 

1 B Envirol"W11ent CDrporatlon of Indiana. SO there IS 

19 slill a SECO which Fred Schmidt DWns and that's 

20 where the break came because Fred Schmidt WaG 

21 working with Tony and I kind of took Fred's spot 

22 even though he was an oo~matDl". Tony got rid of 

23 three p sople and broU\tlt me in. 

24 Q. Se sometme around 2002 SEeD and Safe 
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prDject IDr SIX mDnths. 

2 Q. Well. did they bring yDu on after the"y 

were under water Dn the-

4 A. Yes. 

Q. - the progress? 

A. Yes. 

Q. And they brought you in o.n what Gapad ty?" 

A. Superilltendent. 

9 Q. All right. 

10 What WaG Mr. Pagaroall i's rela~DI1ship to 

11 you in that em'ployment? 

12 A. He was a fDreman. He, bas ical ly- he. and 

13 Joe Dlnate ran their Dwn separate areas. lin ed 

14 to. keep tl-.em apart and - tJut they bo.tl1 had 

15 SUperviSOry experlellCe so. I kept them mo.vlIlg. Tony 

16 dldn1 seem to. like me ~ming in on that to.o much 

17 and JDe DlnatD was flrad f or stealir;g. So. To.ny was 

1 B brought off the s. te fDr - he - he was - he gol 

19 hll"t o.n the site. That was another depoSition I 

20 had to. go te because or his Irljurl eG. 

21 Q. All right. 

22 So. he was wDrkmg under you the first lime 

23 YDU two worked together. ~rect? 

24 A. YIl!> , thafs true.. 

MCCor~1e CPUI1 Reparters, In~. 
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EnVltDnment Corp. DfindlOlnaseparated and became 

2 two. separate co.rporations -

A. Yes. 

4 Q. - with dJlerent ownerShip? 

A. Yes. 

Q. One was run by Fred Schmidt? 

A. Yes. 

Q. The other was -- Safe Envi ronment was run 

9 by -

10 A. TOlly. 

11 Q. - Tony PagOlnelli1 

12 A. YIl!>. 

13 Q. And Tony llifed YDU 10. (:ome In and perform 

14 duties as a pro.ject 1l100nager. lO oms ::lutes as an 

15 estimator, some dutl!ls doing takeoff and other 

17 A. Yes. 

lB Q. -~rrect? 

19 A. Yes. 

20 Q. And OOW long did you work fOf T ony 

21 PagWlelli and Safe EnvirolYT1ent Corp. from 2002 

22 until when? 

23 A. About 2004 or fi VII. It was quite a whil s. 

24 Q. All ri ght. 
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2 

4 

MR KRAMER: Okay. WB c<lnl:tmnge the tape now. 

THE '/IDEOGRAPHER: This mark$the end oftarlll 

one. W~'re off the f llCOrd at 12:27 p.m. 

(A snarl break was takBn.) 

THE '/IDEOGRAPHER: This marks th e. OOglll ri rg of 

tape rllJ'l10er two. W!l 'rB back on the record at 

7 12 :30 p.m. 

BY MR KRAMER: 

9 Q. I think we coversd enough of your-training 

10 and Ilxperillroce bLJI one fin<iil pOi nt is you go to 

11 training tb becomB lirensed to work in asbe6tQ5 

12 famava!, don't yoo'7 

13 A Yes. l nrtally,yauhavelapLl jn--

14 we ll, when I fir:st started out, it woo jUst a 

15 four-day trllinlllg penod but now. It's five. And 

16 tlley roanged t he rules in lIIincjs out you put in a 

' 7 week, 40 hours to get your tral rV ng and then every 

18 week, you go to a tefr&sherCOl¥sB. 

19 Q. Eve ry Yllaryoumean? 

20 A I mean. every - every year. 

21 Q. Coynutake an Bxam f ol lowing those to 00 

22 a worlqj'? 

23 A. Yes. To be a WDrkBf or 11 supervisor, YO Ll 

24 have to POlS!> - you have to at least get a 70 

2 

A Yes, 

McCOrkle coun Reponers, "'c, 
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Q, Except this present )i<lar? 

A. I\U: I did felcertify th~ year, I Just 

4 didn1 fjet my li (:ense, 

Q, Youdidn'tpaythelooJl 

A. Well, I'w got the Gflrtifi cate, I didn't 

7 go t o th6 IOPH and gIVe them the money for my 

lloonl>ll, ThelIC!l1lSBS are -Iheym done by- 1lIl 

9 asbesto'i supervisor ;s a 100 number, I'm the 

10 2,637th superVisor in the state 01 Il linois, 

11 Q, The annualliGflnse lell is how muchlo 

12 reinstate your license each yaar? 

13 A Its $75 usually With the late 100, It's 

14 $50 if roo get it on ti'me, A 101 of cornparies haw 

15 paid for my lioonse, That's why 1- SlIlGflI'm oul 

16 of worX, I'm not going to pay for my licanselo sil 

17 1n my back pocket 

18 Q, All nght 

19 Now, IBI's focus on the state of Ohio, 

20 may be simi lar to, it may [lot be identical t o other 

21 states in which you've worked but fora corporaton 

22 like Aslnstek - which Is 1lIl Ill inois corporat ion, 

23 isn1 it? 

24 A. Indiana, 
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pefoont on a le.sl And I never had - my average 

2 was seven - 97, I gol three l00s and I neVer got 

4 

lower than a 92, 

Q, All right 

Now, the SUPEWVlsor, 10 get th.1I supervISor 

certificaton requir6S a little extra tra'nmg in 

addition to the basi c asoBSlos workertrai ning, 

doosn1 it? 

9 A. Yes, il doBS. 

1 () Q. And how rruch additional In houll:> is that? 

1 I A. W(l/I, Ihe QUfI.sIionnaim is 50 mom 

12 questions. Ifs 100 qUeGt OnB as opp=d 10 50, I 

13 believe. And thafs fIX Ill inOIS 1' 1">1 talking 

14 about I -I don't know, other s~tales may have 

15 different requlfelments. Other states Will 

16 grandfather you in. They say, well , you've b een a 

17 supervisor for 15 yewsr good enough With lE. Just 

18 send us a copy ofyolJ lirense. 

19 Q. At any rate, you've been 1it<llfIsed al leasl 

20 In IllinC<6 as 11 superVisor Since whatye~? 

21 A. SiIlGfl 19 -we!I, I--19/l9. 

22 Q. Al l right. 

23 Have YO Ll reooriifloo every year s ince 

24 than? 

2 

M<:Cor~1e (;pUn Reponers, rn~. 
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Q. Indiana corporaton? 

A. Yes. 

Q. For Asbeslek as an Indiana corporation to 

4 engage in 1lIly bl.J5 iooSS in tile state of Ohio, what's 

the first step II has to do? 

A. Well, as I found oul, the first slep is it 

has to gel a lioonse to do bUSiness In the state of 

Oh iO. 

9 Q. Register with the SeOret;:wy of State? 

1 () A. RigJI !lXactly, r!lgister wilh the Sea-BIalY 

I I of State. 

12 Q. And is p ari 01 r!;lQ~I 6li ng w ith the 

13 SBcrBtary of Slate fLlrnlshng it YO Llr cBrtificate 

14 to show thaI you're a valid oorporat lon in your 

15 slate-

16 A. Right. Yougctlo--

17 Q. - With another slate? 

18 A. Right. YougotlOshQwthalyolire 

19 lncorporalBd In another staIB. You have to pay a 

20 fee . I believe II was $ 5 If I'm not m~tak!lll. 

21 Yeah, they get some mone'y 001 of you. 

22 Q. Al l right. 

23 So - if yOll -- did A.sbemek regisler as a 

24 1or6ign - foreign state corporation w rtll the Ohio 

M<:Cor~1e CpUrt Repone,s, In~. 
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SeO"etary of State before startmg the Cleveland 

2 Tnmmer project? 

4 

7 

A. Yes. It had to. yes. 

Q. All right: 

Now, what!; th!! next slep? Is there 

&lmethhg to do With w orkman's C9mP? 

A. Yeah, you have to prove that you haY!;) 

workrna1's a:>mp far your workers. 

9 Q. 111611. if they're wori<ing -going to work 

l O in the st~te of Ohio. 00 you have to p~[;hase Ohio 

11 workers compensation ~verage befofB you're 

12 allowlldto do 0us11100s in Ohio? 

13 A I dOIl't beI IBve SO. AsIOllg as If" 

14 wor"kma1's comp, I think they can -

15 Q. \llell, do you km:m one way Cf the other? 

16 A. No. 

17 Q. V'lfm;youinvolvedlnth<ll? 

18 A No,lwasn'l That-tha/wassomBthing 

19 I wasn 't lnvolved in. 

20 Q. Cid Tomas take care of I\? 

21 A. Yflah, he look cafll of everything to do 

22 w ith the workell:> from hrring and their lee and <1/1 

23 Illat. 

24 Q. All right. 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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profile iSj lJst to show that yOll have - tftS '" 

2 what YOlJ're gOing to be sending and this is where 

YOll're !ping to be sending II. 

4 Q. Okay. 

A And it's pretty m.Jch Internal. tt's 

between YOll and the waste [XllT{Jany. 

7 Q. I\WI, befon; YOll engage in the second phase 

of the C weiand Trerdler prqect. yoo have to 

9 do - which i$the removal offrlabie a.sbes\oo-

10 oontalning matenal whldl Is reglliatedr what are 

11 tile additional steps? YOll have to send in what's 

12 mlled an advanced not~caton to the Ohio 

13 En~tolYnental Protecton Agency. OhiO EPA. O()l"racl? 

14 A. T1at's corrat;\. 

15 Q. And - and between YOll and Toma.s. are YOll 

16 tile one tllat did that? 

17 A Yes. 

1 B Q. All nght 

19 And YOll also have to send what 's Galled a 

20 ten-daynotiflmtlOil to tile Ohio Department of 

21 Health? 

22 A Yes. 

23 Q. And are. yoo the on!! that ~d that? 

24 A. Yes. 

McCorkle Court Reponers, Inc. 
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Now. to- if YO ll have yoof - ifyoll're 

2 registered with the Seoretary Of State as a forefgn 

bLElrJess to ocma mto the state of OhiO from 

4 tndiana-

A. Yes. 

Q. - to do bllsiness and you have YOllr 

worKman's wmp oovllfage oortifioate rn the s~tate of 

OhiO. oollid yoo wltholll more engage In removal of 

9 the nonfriabllllllregiJlatEld tyj:1e of asblls100 which 

1 () at the Cleveland Trencher would be called transTtEl? 

11 A. COllid you Elngaga in tllat? As long as yoo 

12 had -- if you're working for a oontrad()l", as long 

13 as you had some lypEI of a:Jvarage. rflSllfaOOEl 

14 ooverage. 

15 Q. All nght. 

16 That's the worker's com"pensatio.n ooverage, 

17 flgJt? 

lB A. Yes. Yeah. 

19 Q. So yoo wooldn't need to do any 

20 notifioatlonslo tile Ohio EPA or Ohl0 Department of 

21 HE'!alth to removE'! all thetfa.Mite at thE'! Cleveland 

22 Trenoher siter OOffE'!ct? 

23 A. No. No. YOlljlls1-youwollldhave"todo 

24 a wasta profile which takes abollt a day. A waste 

MCCor~1e o;;pUn Reponers, rn~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

Q. And With thooE'! two notifioations. are yoo 

2 then ailoWE'!d to proceoo? 

A. W~I. as long as thE'!- YOll have a file 

4 fO.lder som!lwhere and, yOll knew, ~ doesn't have to 

be OIl site fl606SSarlly. It oo ... d be at your 

offioe. But that you oan prodlJCtl a docllment that 

shOV\lS that. yoo know, YOll OIl sllch and sum a date 

sllbmitted a ten-day notflcatoll to eaoh respectIVe 

9 oOI1~any and respeqive authority. 

1() Q. Al l right . 

11 So to tile oest ofyo_LC knowl&dge, ls there. 

12 any prohiblton unoor law from working lll\OOr a 

13 ooP1lractor -- another contractors lioensa that 

14 PElf rri t.5 you to llse their license for reg.J lated 

15 asbe-stoo oontalnlng material remoVilI? 

16 A. No. 

17 Q. Nowr YOll ooscnoe - YOll had an Initial 

1 B meeting with - at the site with Mike Collins 

19 oorx:;erni ng tlis Trencher projeot w here you observed 

20 the site whoh was Jllst yoo, not - YOll and Mike 

21 Collins, notTomas Amaya. o[)frect? 

22 A. That's oOffed. 

23 Q. And that was sQll1etme before any oontract 

24 was - was even ~awn llP, oOfred? 

MCCor~1e CpUrt Rep.eners, In~. 
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A Wasn't even thought of. r!ghl 

2 Q. Mike Collins t ol d you he waptlld to knew if 

you and t his contact OfyOL¥S, Mr. Amaya. GO.Jld do 

4 tile projecl- the a'0008100 ren'lOval fo r $50,0001 

A. Right. 

Q. All nght l et me - I'm going t o m;:¥k 

7 exhibits a& - usinglettlili"S. okay? And I'm gOing 

to cal l thiS Vadas A as the first lettered 9mb\. 

9 A. Ckay. 

10 (Whereupon, Vadas Deposition 

11 Exhibit A woo markBd fOf 

12 Idsntifir:at on.) 

13 BY MR KRAMER: 

14 Q. ArxlasKyouthisis!;>omethi rgthatYDu 

15 gave Mr. Collins In that meeting? 

16 A. No. 

' 7 Q. V'lhllrl did you - dId you g VB that to 

18 Mr. CoIiirE? 

19 A. Yes. 

2 0 Q. How soon after that meflljng or when did 

21 you give it to him?, 

22 A I don't mmember bUt I don't b~ i!lV!l It 

23 was at that meeting. 

24 Q. Qkay. 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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to soo ifile oan drufll up an Oh iO licellS6 and that. 

2 oasica lly. put in and !;> Be how long It takas to get 

an Oh10 license. Some states. it doesn 't take long 

4 at all. Some states, it lakes fo rewr. 

Q. All right. 

(Whereupon. Vadas Depooitio-n 

7 Exhoil Bwa.s marked f or 

Identification.) 

9 BY MR. KRAMER: 

10 Q. I 'll going to hand you what I've marked as 

11 Vadas EXhibit B which is severa l pages·together 

12 with a paperclip. If ¥O,u Gan keep them together. 

13 Ar,d it's - It appears to be a fax Gover 

14 sheet dated August 15, 2Cl07 and it refe rences some 

15 doGlrl1ents that ars- be!llg Included with It as I -

16 A. Right. 

17 Q. V'lhat <.ire the documents II references beil"lg 

18 Included with It? 

19 A. Well,I-lslatethalwesentoff<.i 

2Cl meok for the regstratlOP1 fee to do buSiness In 

21 Oho. 

22 Q. That wol.ld 00 the fee to the S6[;fetary of 

23 stale? 

24 A. Yes. 

McCorkle Court Reponers, Inc. 
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Do you oolleve it was before the (:()ntrad 

2 was - W<.iS entered intQ? 

A. Yeah. Oh. yes. definitely . 

4 Q. So s.ometime between that f, rs l meeting arid 

tlla trme that he sighed the contrartallllWlng you 

to --

A. Yes. oecause t l)6 mee~ng - the ~r:st 

meeting went pretty qLJok ooG<.IlIse I remember 

9 driVing ajl that way arid walking the place pretty 

1() qLl Gk. Arid I told hl l11 . I SOl¥<', If you want me to 

11 do a thowugfl takeoff, I'm gofng to have to be here 

12 all day. And, you know, h.e sayslfs no! 

13 necessary. Can you do it for $50.ClClO? Isald rt's 

14 no! up to me. From what I see here, I don't th ink 

15 50 but let me shoot it by Toma.s. He says. well. If 

16 tllere's mange orders involved. I Garftake Dare of 

17 that. I jLJst need to know tllat you c;an do It. I 

18 said I don't KnoW If he's got an Oh O lioonse or 

19 no!. I know he's got some w~ rd li C;llfIses. I th ink 

2Cl he h<.!d MISS()lJr! arid some other st<.ite. I donl knllW 

21 why, he did work in Ivtissouri or some piaGe else. 

22 That's not usual. West Virginia or something 

23 but - it cou ld have been Minnesota too. 

24 But anyway, I told him that I wO,uld have 

Q. All nght. 

MCCor~1e cpUn Reponers, In~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

2 A. And that f ee included - before I Dan eVIlfl 

fill out tillS -- th is and - and produc:e that 

4 document lo"the SeDf!.llary of State, I needed an 

<.iddress In OhiO whim I used Mike Colllrn;'s 

llddress - ifs on page three here - In GreenwiCh. 

Ol1 io, to DDmplete the form 60he -

Q. He agreed to be your reS ident agent In 

9 Ohio to rec:e ive any notic:es from the Se~etllry of 

1 () Stllte that may be reqLJ'red? 

11 A. Yes. 

12 Q. AJ I fight. 

13 A. Yes. 

14 Q. So what documents does the fax say you 're 

15 submitting with It? 

16 A. let's see. All iedWaste. ltcldthem that 

17 we gota ~edit--

18 Q. No: 

19 What - what -- what document.s does it SOIy 

2 Cl a.e being induded With that fax? 

21 A. Oh. the - we ll . t he -

22 Q. VInlal dO!lEi it 61ly o n the fax? Refer to the 

23 fax, plellse. 

24 A. Okll y. Wa 6!V1t off a Gher;k today for th.!! 

MCCorkle CpUrt Reponers, In~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

EAB CERCLA 106(b) 12-01 000193 

412 

4 14 



registration feB. 

2 Q. Mr. Collins - Mr. Vadas, Tf l can diflll:t 

you to ","'hat doBS trts say mganing--

4 A. CerHicatl;! ct'insuran6e and Indiana 

oontract:l!"i;i license, two pages. 

Q. All nght 

7 Will yoo takl;l a look at the other 

OOOl1'Tl8<lts after that fax OOVEIf page and see if 

9 those are the doruments that <lfe included 

10 thereafter, those arB the dornmllnts Ihell were 

11 included with thaI fax? 

12 A. Ckay. Here's the - this is the 

13 certificate of lilSlJ'"anoe, certificate of 

14 Incorporation which was requimd forthe 

15 ooi1lfic<ll:e of IIlGLXanoo. fOl¥ pages. okay. And 

16 cert ifica!1I of insLTalloo and Imfana contradofs 

' 7 lioof)Sll. Herll 's a oortific;ale of IIlSLXOIIlOO ami 

18 Tomas Amaya's C!¥rent liDensB. 

19 Q. In Indiana, Indiana Gontrador liooni;ie? 

20 A Yes. Indiana contractor'" license. 

21 Q. So Is that what WiF. sent Off with thai fax 

22 OOVEIf sheet? 

23 A. Yes. 

24 Q. I\ ow, thB certificate of InSLr<vu:B, if I 

2 

4 

7 

McCOrkle coun Reponers. "'c. 
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Q. Vlhat do you mean Inc;j udB them? 

A. It had 10 111ciudB NatiorwvidB as iflSlJred 

Q. As an additionalll1Sured? 

A. Yes. 

Q. All right. 

Was thaI before th& contract was signed? 

A. Yes. 

Q. All "ght. 

9 \Nhat did you do upon reoeiving that 

10 lnformalron from Molly. thalshe wan\Bd Nationwide 

11 10 t>1I indLJdBd as an additio.nal named insured? 

12 A. 1-lcaliedTomas.toldhlmwhatwas 

13 needed and told ~Irn If he t:OtJd fax rt OVtlr. I 

14 gave him -I thi nk I gave him Molly's fax number 

15 because I gol tired of dOing all the faxing and 

16 work. I JflliBVII he faxBd it over. 

17 Q. SO on Auguo;;l 15thl you faxed a oopy of 

18 their certifioate of liability il15uranoe. what we 

19 rnllanAcord-

20 A Yes. 

21 Q. - from -- that - that showed asbestoo 

22 abatem6nl c:overagB, IBad abatemBnl c:overagB and 

23 o:;mmerol<l l general liability QOvera'goo among - as 

24 we ll as wDrke.rs corTf coverage, I oolleve? 

Mco;;crkle o;;curt Repone,s, Inc. 
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('Olld direct yClUr atle!ltlon to it-

2 A. Okay. 

Q. - what's the dale. thB ulVef nght-hand 

4 corMr ofthal GflrtficalB of insuran6e? 

A. 12-1 9-01 (Sio). 

Q. Allllght. 

Does that c:ertificate of illSlranC;B thaI 

you S611t off prior to thtJ oonlract bffing Bntflfed 

9 make a.l1Y refBrenqe to NatOllwida DBmolition being 

1 () roouded as an additional named Insured <lnywhere on 

11 tllat cBrti ~cate? 

12 A. No, I don't saB NationWide at·all. 

13 Q. Now. ths is before you signed the 

14 contraot 011 - on August 1 8th. ~rsct? 

15 A. Oh. yBS. 

16 Q. This is tile day beforB? 

11 A. Yes. 

18 Q. Allllght. 

19 A. Right. Right. This Is-

20 Q. Old Mr. Collins or hiS wife. Molly, 

21 col1laot you aOoul - aftBr receiVing thai fax aOoLJf 

22 Il1Surance? 

23 A. YBS. I rememoornowshB said it hadlo 

24 looud.1I them so I had it revISed 

2 

A. Yes. 

MCCO'~1e o;;pUn Reponers, In~. 
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Q. And thai prompted a request from Molly 

Collins that NatiollWlde Demolition had 10 be 

4 included as an additonal named lf16ured? 

A. Yes. 

Q. You relayed that to Tomas Amaya? 

A. Yes. 

(Whereupon, Vadas DBpositlon 

9 E)(hibit C was marked for 

1() I den~fication.) 

11 BY MR. KRAMER: 

12 Q. Now, I'd like to mark as Exhit>it C. VadO¥> 

13 C. a certlficale of liabl~y InS\l"1II1C6 dated 

14 August 11th. two days later. 2001, and 1I'5k you if 

15 that refers to the samB coverages BXCBpt that II 

16 now makBs referellGelo Natonwide as an additional 

11 nal1ed il16<.1'ed1 

18 A. W~I, it maims reference 10 Nafjonal WidE; 

19 oiJI Tomas wasn't that - that familiar WIth the 

20 oorrpany as I was 50 that's why I could seB-

21 Q. It refllrs to Na~omil Wide Demolition 116 

22 the additional named Insured. correct? 

23 A. It's got - yeah. ifs got Nat Wide - Nat 

24 Wide up in the OOfl"lBf and thell ~'~ got National 

MCo;;O,~1e o;;pUrt Repone,s, In~. 
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Wide dcwn at the bottom. 1\ dOflS have the correct 

2 address, though. 

Q. That's NatlOllWlde's addr!lss In GroollWlch. 

4 Ohio? 

A. Yes, I t:>eliwe so. 

Q. Okay. 

7 So appanmtly, it w as nght at the time of 

ooniractng, prior to the contract that MoHy 

9 oommurirntEld thai need and the Vllry - I mean. by 

10 August 17thl the insurer had furnished a 

11 certifica!1I of - of liability ()()verage including 

12 Natiorl'Mde. <lEi ;;In additional n<MTllld Insured? 

13 A Yes. 

14 Q. Uroder the same poljcy? 

15 A. Yes. 

16 Q. Okay. 

17 Nowr lhe noofri .. ble unregulated ACM 

18 r&moValwork was =mmencoo- well, we had 10 s ign 

19 a roniractfirst, didn't w,,? We had to rMrn SOmB 

20 agfe&menl? 

21 A. Right. 

22 Q. All right. 

23 The insurance derrnnd had been made and had 

24 Oellfl a::rnplilld With or WOIS being complied with? 

2 

A Ckay. 

Q. All right. 

McCOrkle COUI1 Reponers, "'c. 
ChicJ.go. lI~no" l312) 2i>3-'1052 

Now. the first couple pages ofthat. the 

4 fax roVEr sheet sUOmltted what you prepared as a 

propooed contract for the Clevel;;w1d Trem::her 

project tlat you faxed to Mr. Collins. CQlTect? 

7 A. Yes. 

Q. And YOll did this With Mr: Vadas's-

9 Mr. Amaya's approval? 

10 A Yes. Hereadit. ye!). 

11 Q. And it waiiito be a $50.().oO price fOf a 

12 two-phased projeol, th.e first phase. was removal of 

13 &l many &qllarll fool of transite. 110 fY sglliated ACM 

14 and then the seCOlld phasa-

15 A. Ye& 

16 Q. - was to remove s.ome additonal nllmoor of 

17 &qUiVe Df linear feet of regLJated friable ACM? 

18 A. Ye& 

19 Q. And the total Gontract pnrn was to 00 

20 $5().OOO? 

21 A. Yes. $30,000 for the firsl part. ~20,OOO 

22 for the SIICOnd part to 00 paid In thoselncremenls 

23 14l0n completion. 

24 Q. And a t~m that may not be expresse.d In 

McCorkle Coul1 Repol1e,s, Inc. 
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A. RlltJl. We had oortalll thing,> that even 

2 though my contract did not cover thBfn, they were-

they Wllnl verbal. He was gOing to put the guys up 

4 at thB molel. This was lIlderslood. He was going 

to take G~9 of renting U!i a bolX:at H91et us U!i9 

his I;>otx:;at, [&rIted us one and rentoous two lifts. 

This was at.! - this was all verbal. 

MR. KRAMER: Excuse mil. G1Wl I a5k the reporter 

9 to hapd me some more exhibit li\bels? Thank you. 

1 () (Whereupon. Vadas DeposltlOll 

1 I Exhibit D was marked for 

12 ldenllfioaiion.) 

13 BY MR KRAMER: 

14 Q. t'm gOlllg to hand you next what t'm 

15 marking as Vadas Exhibit D. Again. It's sBVeral 

16 pages cJipped together. Ar)(rthe first page of it 

17 15 a fax appearln;g to be from you to Na~onWide 

18 DemolitiOfl on August lB. 2007. Take a look and-

19 Just tak& a lluiGk look through that package. 

20 A. Okay. NatiOllWlde, yeah. Mike Collins, me. 

21 t signed thi.!.; GOntfaGt. 

22 Q. t'li ask you a llues~on. Just look at It 

23- for now 50 you're familiar with what's in it. 

24 We'll move lluiGke.r if you wait tor my lluestons. 

MCCO'~1e CPUI1 Reponers, In~. 
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that GOntrad but a term that had been insrsted 

2 upon oy Mr. Col lins or his wife, Molly, I'l.XCU.Sfl me" 

was that In order to do business With you. they had 

4 to. 09 incJlldocl as an insured lfider your 

abatement - asoestos abatement hazard Insurance 

for the =mpany1 

A. Yeah. Yeah. She took of Gare of MiKe's 

paperwork., basrGatly. 

9 Q. Old you sign on behalf of Asbestek wlth 

1 () Mr. Amaya's authority, that o:mtractJl 

1 I A. The co_htr1l[;t. yes. 

12 Q. Ye.!). 

13 A. With hIS authorrty, yes. 

14 Q. And - and wnmtlme after that. did 

15 Mr. Collins retllrn a copy thai he oounlerslgned1 

16 A. Yes. 

17 Q. On behalf of NationWide Demolition? 

18 A. Yes. he did. That's Mike's signature. 

19 Q. Now, the rest of the p1.IJles ln thefe appear 

20 10 be mltial mntads WltIl the waste ctspO!>a1 

21 facilitie!) that weregCling to handle the 

22 asbestos -

23 A. Ri~t. 

24 Q. - contii rVng matenal!)-
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A Right. 

2 Q. - for disposal?· 

A. Right. We! had to do 11 profile. 11 cred:t 

4 a(:1plioatlon. Tomas. this Is Tomas's handwri~ng. 

Q. Sp ~ wOJid bI.I irocom,,:t to say'that you 

took Dare of all oftha paperwork.. SOme of the 

7 pap&w()(k had to be taKen care of Oy Tomas and he 

did. correct? 

9 A. Ye.s. he did. 

10 Q. Including ...-fangllmBnt fo r thi!> waste 

11 disposal? 

12 A. Yes. 

13 Q. AM that was something you - you knew 

14 thai he'd done befOfl~ when you were both workinll 

15 together at Safe? 

16 A. Yeah. Again,hfl-yea'l. Well. he also 

, 7 did 11 projBGt, an Asoostek prCl'OO prior to this 

18 one. I don't realty knDW the speafics. 

19 Q. And part of that composite Ilmibil are 

20 SIlvera!, essentially, ~ank hazard - asbsGt05 

21 waste manifssts for nonfriablllll&oostos, for the 

22 transite-

23 A. Right. 

24 Q. - that would have to <I(U)ITlP;;lrIY the 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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A Yes. to bll- an EPA approved lai1dfill and 

2 they made thosB arrall,gementli. 

Q. Okay. 

4 Arid all"thal was dooo and the ncnfiiable, 

thB unregulated ACM removal Wor/l. was begun -

7 Q. - as soon as that oontract was pig ned, 

oo'red? 

9 A. Ye.s. Yes. 

10 Q. And that Weill on for -I think until 

11 August 24th, wasn't It? 

12 A. It adn 't take that long, I know that. 

13 Q. SO from aoout the 17th or so lXItil the 

14 24th? 

15 A. Right. Right. It took le.ss than tBn 

16 days. I kr\ow"thal They were gdng on it. They 

17 were wOrking ten-hour days. They mamBd it pretty 

lB heavy. I told Tomas to watch the hours but Tomas 

19 was In marge OfthB crew. Again. I don't know 

20 wh!lfe too money ex.ac~y ended up at that pOint. 

21 Q. Bl1youcameOl.lttothesitBloaSSlSta 

22 rouple - on-

23 A. Yeah. 

24 Q. - one or more VISits during the 
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shipments. oorrect? 

2 A. Rig-Jt. Exadfy. 

Q. They were-

4 A. Yes. 

Q. What·ara they called? 

A. Well, they're called waste manifests. 

Q. Okay. 

A. That's just a main of custody. I don't 

9 eVBI1 think they're [;aIled that anymore. 1-

1 () sometimoo my m nd goes back 20 years. 

11 Q. All right 

12 Now--

13 A. At Me time. theywem called oham of 

14 custody but now, they'tll Just called waste 

15 mallifests. 

16 Q. Allright 

17 So all that was done on or about the time 

1 B that w!l're starting to 00 phase OM. I mean. 

19 you - the rontract's signoo, the waste manifests 

21 to go ahead and transport the asbestos mniaining 

22 matenals, the nonfn~le stuff? 

23 A. Rig-Jt;to Ottawa 

24 Q. To a landfill In Ottawa? 

2 

MCCor~1e (;PIIl1 Reponers, In~. 
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nOilfriabie removal? 

A. More - YBah. More to Just warn him, you 

km:m, guys should be weanng resp irators. they 

4 should be ooirl!:flhis. 

Q. Now1 this was a two-phase project ev1d the 

seC9nd phase reqLir&d -- reqLJ red some advarlDe 

notificatIons to be sent to Ohio EPA and to the 

OhiO Department of Health. rorrect? 

9 A. Ye.s. Ye.s. 

1 () (Whereupon. Vadas DeposltlOil 

11 Exhibit E was marked for 

12 ldenllfioaiion.) 

13 BY MR KRAMER: 

14 Q. I'm gOing to hand you what IW marked as 

15 Vadas ExhibitE-

16 A. Okay. 

17 Q. - and ask you if you recogrize th<.!l? 

1 B A. Yes. I haVll a ropy right here. This 

19 Is - HlesB - oe[;ause of the haphazard way thBy're 

20 hitting the page. thIS IS som!lthlng that I was 

21 dping whi le I was on the phone wIlI IB I was drtving. 

22 I know It's no! VBfy smart to do bUt I was 

23 gathering inforrnatron. I talked with Mark Neei;llam 

24 and Just notes I -I made, register with the 

MC(;orkle (;pUrt Reporters, In~. 
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SeO"etary of State. TIll!, was all sluff that was I 

2 was doing. 

Q. All nght. 

4 The namoo 00 there, are they - are tlley 

oontact~ wi th specific agerocl65 111 the state of 

Ohio that you had to deal with? 

7 A. Yes, Ilxcept for-

Q. Vlhat age.l1CJoo? 

9 A. Well, let's see. The EPA, the Der1<1rtmerot 

10 of Public HeaHh, you have the ODH - Ohio DPA, 

11 Ohio government 

12 Q. Who's yOJI contaGtwith DDH, the Ohio 

13 Department of Hoolth? 

14 A. Mark Needham <100 Josh-

15 Q. J:>Sh Koch? 

16 A. Kodl. 

17 Q. K-Q-c-H 7 

18 A Yes, 6Dm&thlng. K-O-C-H, yeah. thai 

19 sourxls 19ht. 

20 Q. All nghl 

21 And who was YOll contact With the Ohio EPA 

22 Of contactsJl 

23 A. Jeff Gerdes rthink was in charge [lfthe 

24 ACM progriMTl and it's not on hlVB bul it's Jaff 

McCOrkle CCUI1 Reponers, ",,,. 
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A It was faster - yeah, it was faGlBf to do 

2 that than -- or I would call him and say do you 

want me to fax thIS and 00 wou ld say flO, I'll pick 

4 it up later, whatever. 

Q. All right. 

A We lived- we lived withi n five minuies 

7 of each other. 

Q. Okay. 

9 (\NherelJQo11. Vadas Deposition 

10 Exhibit F was marked lor 

11 identifirntion. ) 

12 BY MR KRAMER: 

13 Q. Let me hand you a t~ee-page exhibit dated 

14 August 22, 2007. the fax cover sheet, and it says 

15 it's a fax regarding copy 01 ten-day notification 

16 to Ohio EPA and some other materials. II is 

17 apparently an elght-page fax blA I have not been 

1 B 1lble to rotaln but I think two pages ofwhai 

19 accomp~nied that fax rover sheet. 

20 WoLojd you examine thai and a:;>nflrm or dElllY 

21 that yoowere the alAhor of that fax cover sheet 

22 and the materials that were sent with It? 

23 A. T1at 's when I got a new fax and a new 

24 phone fllITlber. Yes, I was the author oftl"1s. 
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Barnell. 

2 Q. \MIat about -I Ihink Cheryl McDuffy or 

something like that? 

4 A. Cheryl McDuffy. yeah. She -- she answered 

soma questions whan the other-

Q. Allllght. So th06e are noles that you 

kept. 

Now. were you and Tomas worlo:Jng out of the 

9 sarne offi ce at thiS time? 

10 A. W~I I no, nol-

11 Q. All right 

12 A. - not really. He had-

13 Q. \MIere wa"Tornas wori<rng? What office was 

14 he workinll out of whElll he was baci<. in Indiana? 

15 A. Kennedy AVElllue. hIS - he had a storefront 

16 tllere and an office up ab0Y8. 

17 Q. Al l right . 

1 B And where were you working out 01 when you 

19 werl; in Indiana? 

20 A. I have a houS!l i n Hanl nond and an office III 

21 the Oaseml)l1t. 

22 Q. Al l right . 

23 So did you frequently fax him copies 01 

24 things that would be Sllbmitted or keep him adVISed? 

MCCor~1e cpUn Reponers, In~. 
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Q. And di d you prepare the ten-day 

2 notificatjon to the EPA that was sent with it? 

A. Yes. 

4 

you sl;nl to the EPA your first 1 D-day notice to 

the EPA? 

A. Yes. 

Q. And what date did you complete that 

9 application according to your sjgnatl¥e'l 

lOA. Augusl20th. 

11 Q. August 20., 20071 

12 A. Yes. 

13 Q. So a few days earllerbefol6that fax? 

14 A. Yes. 

15 Q. All nght. Thank. you. 

16 You sool that oIfto the Ohio EPA 1-

17 A. Yes. 

1 B Q. And thai was advising Y0i¥ a.Jstomer or 

19 AsbBstek's Cl,Etomer, Mike Collins. that, in fact. 

20 you had S!lnt that 0If? 

21 A. Yes. 

22 Q. Keep h1m advised of you were dOlng --

23 crossing YOlE Ts and dotting your Is. COfl"l.!Ct? 

24 A. Right. Righi. Tomas is - you know, 1-

MCCor~1e CpUrt Repcners, In~. 
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yeah. jU,t keepng him app<'sEKl Drwhal was gomg 

2 m. 

Q. And so. that was mailed Dn what dats7 

4 A. It was -- it was faxed Dn August22nd to. 

AGooslek but I a("~ually mads ths nDtificatiDn Dn 

August - second page - Aug\J&t 20th. 

7 Q. All ri!1Jt. 

(WhereupDn, Vadas DepositDr. 

9 Exhibit G was marked fer 

10 Identification.) 

11 BY MR. KRAMER: 

12 Q. l et m6 hand you Vadas Exhibft G. nlat's a 

13 fax cover sheet datsd AUg.J$t 23. 2007 to. Nato.TlWlde 

14 Del1ioliton ar.d the CoI llns--

15 A. Ckay. 

16 Q. - and ask you iflhat refsrences that 

17 same ten-day notres to. the Ohio. EPA? 

18 A. Yss. 

19 Q. All ri!1Jt. 

20 Ar,d yDll autho.red that fax and you sent 

21 that to. Mr. COllins and his wi fe -

22 A Yeah. M.,..k NeEKlmm-

23 Q. - to. ad"';se Ihel1"1 of the progrss.s? 

24 A. Ysah. Yeail . I was told by Mark 

A Ckay. 

McCOrkle COUI1 Reponers. "'c. 
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2 Q. Each oftlle pages. 

A. FJr nonfriabls wDrk in Eooid. Ohio.. to. 

4 Many and Mi ke. 

Q. Is that the fax and tIle lnvDice you sent 

wh!Oll you co.mp.'eted phase o.ne o.f tIlis projed at 

A Yes. I tr)!ld my best 10. break It down fD r 

9 them so they underst09d what the'y - what they were 

10 payingbr. 

11 Q. And is tile invoice detailed as to. who. was 

12 pr6sent on the slle and what services wer6 

13 perfo.rmed? 

14 A. Yes. 

15 Q. And do. you refer to. yourself In a certam 

16 way on lhat Im'Oibe as being tIlem a coup.'e of 

17 tmes? 

18 A. Yes. 

19 Q. Hr;m cP yDll refer to yPLlSeJf in that 

20 Inv~re? 

21 A. Qew remDval of - Joan Vadas cal led 

22 AJl.ied Waste for additio.nal dumpster. Whatever had 

23 to. bll done t o. get Ihis joo QDlTlJletEKl. 

24 Q. When il refers t o. projer;t rranager I think 
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Needham -

2 Q. OKay. 

(Whersupon. Vadas DBpDSltl on 

4 Exhibit H w as marked for 

loontlfi r;aiio.n .) 

BY MR. KRAMER: 

Q. let me h.:lnd YDU nexl what-

A. Again. this was - thili - tillS was a-

9 il was nDt necessary but II was a courtesy 

10 notifl catiDnlo.tIleEPA. 

11 MR. KRAMER: Do you have any paperclips. Madame 

12 Repor1 !l!"? AJI right . 

13 BY MR. KRAMER: 

14 Q. I'm gDll1g to. hand you a three-page 

15 exhi bit-

16 A. Okay. 

17 Q. - next. II's net clipped. We'll make 

18 It - ii's Vadas Exhibit H and il's 1111 ALJg\J&t 24. 

19 2007 fax from yo Ll to Nationwide DemolitlDn arod the-

20 COll Ins again that IndLJded an apparent mv~OEI. a 

21 two-j:1age invoice datEKl Augusl 24th. 

22 A. Ri!1J1. 

23- Q. I ask you 10. take a look atilfor a 

24 second. 

2 

MCCO'~1e CPUI1 Rep.oners, In~. 
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In the first entry, wDl.,j d that refer to. you? 

A. Yes. 

Q. And when it refers to. project supervisor a 

4 coup le places In there, wo.Lid thaI be referring to 

Mr. Amaya? 

A. Yes. be-cause he had a licellSe. I did not 

have- a liQBl15e. I wasn'l allDwed to.-

Q. But for mv~OEI purposes. thats pretty 

9 much -- you kncw-

10 A. Yeah. 

11 Q. - I see he-'s also referred Ie as owner. 

12 160'1 he -

13 A. Yeah. 

14 Q. -in sOn1e-p laces? 

15 A. Yes. because he may not have - he may not 

16 have b een adillg super"';sC!f. His brother .Alan 

1 7 might haVB been I\Jnlllrtg the Cfew. Juo;;l b6Ca~e he 

18 was li sted, again. ooas 1101 I1man he ran the crew 

19 ev~day. His brotherwasthere-onsite alotof 

20 thDse days and he ~ad a good rappOtt With the crllW 

21 and theywDrked wel l witll him. 

22 But I wanted Mike ev1d MDlly to. know that 

23 they were. you kIlow. pa';i ng far upper management 

24 thai Waf) ell site as well. And I had to. some~mes 
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stay the '!) and waft fC>" a du)TIpsiBf to bEl ~ckad up 

2 or switChed. It was sometimS!.> very - I had to 

walt sever1li hours. It was very--

4 Q. To your r!lcolleclion. was the nonfriable. 

asbBGtOi effectively rsrnoyoo from tlla site by the 

time you sent that invoke? 

7 A. Yes. 

Q. Okay. 

9 (\NhereUQon, Vadas DBposltion 

10 Exhibit I was marked for 

11 idootifirntion.) 

12 BY MR KRAMER: 

13 Q. 1''Yl g:>'ngtohandyolJrJexttrv-eepages 

14 thai are all. essentially, the sarne thlng. They're 

15 blank hazardous waste manifests. They're tl~!ld 

16 ncni1az...-doiJ> waste manifest but they have in 

, 7 geruJofator fnable insulation handwntten In. Ami 

18 lhoo& Wl'Ife llpparoofiy furnished to you from Allied 

19 Waste. 

20 A Ckay. 

21 Q. This i(;- Vadas Exhibit I. 

22 A Ckay. 

23 Q. Co you rilrognizfl these? 

24 A. I never SIlIl/1 them but-

McCOrkle ceu" Repone,s, ",,,. 
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2007. Me to Nationwide D&maiition. one to OhiO 

2 EPA's Sharon McDuffy and ask you if you reCQgni'<:,e 

those atld authore.d those? 

4 A. Yes. I auth~!l(nhllm and sent them out. 

Q. I\ow. they have - they helVe With them-

II references seV!lfal oocuments as going with that 

7 faxand-

A T1ree pages plus [;over EPA The t~ee 

9 pagllS would be Ihe - probably thll- well. I'm 

10 just gU!lisln;g hIlfB but it was probably the 

11 fBvlSio.n. 

12 Q. All fight. 

13 Well, would lhis 00 the first notification 

14 to Ohio EPA? I mean-

15 A. Yes. 

16 Q. 1\0. ThiswouidootherBvlsion. You 

17 already Boot-

18 A. T11!l is reviSion one to - on ten-day 

19 demolition notce 111 Eualid. So SInce the first 

20 notification was - to the EPA woo a colEtesy, thIS 

21 oould be ronsidered the first notification. 

22 (WhIlre~on. Vadas Deposition 

23 Exhibit K woo marked for 

24 Idenljficaljon.) 

McCorkle Court Reporters, Inc. 
ChicJ.go. Illinois l312) 2i>3-'1052 

435 

Q. All ngh/. 

2 So this may not have come to you? 

A. No. 

4 Q. It may have [X)me to-

A. II may havt;l rome to Tomas bec:alJ5e thafs 

who was-

Q. All right. 

But thIS would indicate that differoot 

9 waste mardests were rlBElood forltlll friable 

1 () asoostos r!lfl1ovai -

11 A. Oh, yes. 

12 Q. - than tor nOrInablll? 

13 A. Absolute;ly. 

14 Q. It had to be iden@ed as the more 

15 hazardous reg.Jlated type? 

16 A. Yes. absolutely. 

17 Q. You can put that aside th6ll. 

18 (Whereupon, Vadas Deposition 

19 8:hlbit J was markBd for 

20 loontticatlon.) 

21 BY MR. KRAMER: 

22 Q. let me go ahead and hev1d you another 

23 corrposite exhibit that I've now marked 00 Vadas J. 

24 It' ~ going to be two pages both dated Augusl 31. 

BY MR KRAMER: 

MCCor~1e CpUrt Reponers, In~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

2 Q. Well, hIlre.'s Vadas K. It's a two-page 

document. 

4 Is lhat the nclificatron that acmmp1>'lied 

that fax to Sh~on McDuffy at Ohio EPA on that 

date? Take your time. Tak.& a look at II. 

A. Yes. all thl; irIormation is COr"rIlCI. 

Q. And what's the date you Signed that on IhI; 

9 seoond page? 

1() A. 8-31. 

11 Q. Same date as the fax. [X)tTect? 

12 A. YIlS. 

13 Q. And thai reference says a rBvlSlOn? 

14 A. Yes. 

15 Q. Okay. 

16 So lhat's 11111 revision the fax referslo; 

17 IS thai corr(lC\? 

18 A. Yes. 

19 Q. All right . Thank you. 

20 (Whereupon, VadaS'Depositlon 

21 8!hibits l &. M were m~kedlor 

22 ldentficalion.) 

23 BY MR. KRAMER: 

24 Q. Now, l'm goi ng 10 har1d you threll ElXhibits 
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labeled Vadas L. Vadas M and then Amaya 6 wh lctJ 

2 you'v!J seen befom W'hioh ail appear to OIl 

various - V<lrWU5 VBfliI Ons o.f an AuglEt 31. 20D7 

4 l O-day notirn 10. the Ohio Department of H ealth, al l 

light? I'll JlJ6t g oi ng 10. ask you to. I ~Ol<; at them 

right now. 

7 A. Cl<.ay. 

Q. One I notl OO has the word void wrrtten 

9 across rt. The othar two have some I:Nferent 

10 l nform<.ilron <Vld some Informalion Is the s<.rne. 

11 Now-

12 A. I'm trying to figu re out why I put void 

13 but I can'l 500 It Onglnal. they air say 

14 or\glnal . 

15 Q. All nght. 

16 They're all dated too same. date? 

17 A Yes. 

18 Q. All nght 

19 A. WB II , l pulvoidOaQaUS& l putTomas 

20 Amaya 's n<.rnEl and he w<lsn1ilcensed yel That's 

2 1 why I put void. 

22 Q. All right. I'm nol asking questions on 

23 tllat yet 

24 

2 

4 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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of that exhibit -- of that fax? 

A. Yes. I think its thiS one that you put 

ExhIbit L. 

Q. So. Exhibit Vadas l-

A Yes. 

Q. - would make up the eighth page of the 

7 oompQ6 Ie exhiort that I'\'!; identified-

A Yeah. because air lhe - yeah. all the 

9 information IS correct. 

10 Q. - as Exhibit Vadas N. right? 

11 A. Right. 

12 Q. I'll golflg to -- With your permiSSion. sir. 

13 I'm g t> n~ 10 Include It as Ihe first page behind 

14 the fax oover page for-

15 A. T1at'sfine. Yei.ih.thlsl-

16 Q. - Exhibit N. S.o now Vadas l is part of 

17 Vadas Composite N. 

lB A. Ckay. 

19 Q. l' l1going loaskyou thenwOLldyou 

20 o:;>nflrm that Vadas N cor rect ry to the best of yOlr 

2 1 recollection mmprises W'hat yOlJ sent off to Mike 

22 Coll ins ~d to the OhiO Department of Health on or 

23 abolA the datI;! of August 31. 20071 

24 A. T~f1-dayn oti ~ catol1litoOhio, Ohio 
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(Whereupon. Vadas D!>positloo 

2 B<hibit N was marked for 

i dentification.) 

4 BY MR. KRAMER: 

Q. I'm going to hand yOlJ this. 

A. Okay. 

Q. What I\'<l marked as a COrllJosite embit 

Ri!tJt now. it's $SVBIl pages-and if s marked as 

9 Vadas N blA rt's a - it starts with a fax rover 

1 () page that sa~ pages [!'dudlng o:;>ver, eight pel9EI&. 

11 It refe rerlGe - it's to Natonwide Demclition and 

12 it sa~ regarding tBll-day notlfioaiion to Ohio 

13 Department of Health. OhiO IlooMe arKl 

14 oortlficates. 

15 Now. I'd like you to confirm that the 

16 seven pages this fax ~rises now are. part of what 

17 that eight-page fax was a& a first question? 

lB A. Okay. YeG. 

19 Q. Now, r;an you lei I from the three exhibits 

20 I gave you befor e, that composite exhibit, wh ich of 

21 those w as submitted as part of that package? If 

22 you can. If you can'tr that's all right too but 

23 there's three of them dated the same day and one of 

24 them - would one. of them h",v8 been the mghth page 

MCCor~1e cpUn Reponers, In~. 
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liCBllse and certificates. 

2 Q. All right . 

And that's your -- thats yoor onglnal 

4 ten-day notice t(;l the Ohi(;l Depao-tment of Health, 

cormct? 

A. Yes. 

Q. And thai's the noti fi r;aton where you 

actually had to furillsh a license number ofthe 

9 contractor whose lirense you're going to operate 

1() undar? 

11 A. Yes. 

12 Q. For" l hIl regliaied fri abls asbestos 

13 removal? 

14 A. Yes. 

15 Q. And an OhiO certlfieclllCBllse name arKl 

16 m.rnber for a qualified-

17 A. &.1pBlVisor. 

1 B Q. - superVisor for the friab le asJ)Els/os 

19 remova l? 

20 A. RlltIt. 

21 Q. Al l right. 

22 A. It's like me to overkill and eVBIl looude 

23 tile -Ihe \Teen stamp from Ihe Department of -

24 postal s6rvir;e, yeah, OItftfied mall. 

MCCorkle CpUrt Reponers, In~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

EAB CERCLA 106(b) 12-01 000200 

440 

442 



Q. All nghl 

2 A. T1<11'S me. Yeah. I even have a copy of 

thIS letter. 

4 Q. So 00 origfnal root ficaton had to be sent 

off carti led mail? 

A Ye<lh. 

7 Q. And you Induded the oorti/iBd m;:lll 

9 A. Ye.s. 

10 Q. Ali right. 

11 And that was to keep your- yo..- rusloll1er 

12 or the A.Pastel<. ClEtomllr app rised that you wen! 

13 doing things ac=rding to the book? 

14 A. Yes. 

15 Q. All nght. 

16 Now. Vadas M and Amaya 6, the other two 

17 notice f orms datl)d that day, were they juo;;l draf\(; 

18 or what? 

19 A. Yes. They were draft" where I l''[1ad ll 

20 mistakes. One 1- I Gaught nghl away and I Just 

21 void it out. And then the &lcond one, I dldn't-

22 I-I think I called Tomas and 1- you know. I 

23 wasn't - at that point. I wasn1 sum who to use 

24 tor a li~(HVISOr DIlC<llJS9 he said that he might LEe 

Ohio EPA. 

McCOrkle coun Reponers, "'c. 
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2 The Department of Health notfir;aton form 

/.S aVailablB as a PDF document online over thB 

4 internet, i\>n't rt? 

A. Yes, It is. 

Q. And you can fill it In by typing your 

7 oomputm- keyboard? 

A. Yes. It's - ifs de\>lgned to fill It, 

9 yeo. 

' 0 Q. CO yo.u recall at this pOint whether in 

11 Ohio. - lim! of all. how many Ohio. project\> have 

12 you wor<ed in th.e la\>t ten years? Just this OIlB, 

13 the Cleveland Trllllcher olle? Can you recall whether 

14 you can SUbmit it OIlQII you cornpletll typing in too 

15 Information OIl the PDF form by swmlttlng it 

16 OIlline" ~ imply pressing a \>end but10n or not? 

' 7 A. 1-

18 Q. If it'\> a mvi\> lon. not the original. 

19 know the original has to be sent cllrtlfied mail. 

20 A. 1- I don't know bull do recal l lhe-

21 the fee was based on the first ori9 ina i, not -

22 there w as no fell OIl every reVISIOn. 

23 Q. So revisfo tlS YOLl ~dn1 have to. swmlt a 

24 mild<. wth? 
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Or'le and 1- he says !lO, go ahead and put Carlos. 

2 So that's why the olher one was used. 

Q. Now. at that limB that that wasswmltled. 

4 you knew that Tom"s had an lIpplicalion'!o beCO('r1I1 an 

Ohio licemsl;ld SUpstVISOr -­

A. Ye\>o 

Q. - \>ubmitted but rt hadn't yet - hll 

hadn't yet beoo g;sued a Ilcllme nll'Tlber. cormd? 

9 A. That's corrlld: 

1 () Q. Did yo.u lntllnd to send a revl<>ion onoo hll 

l' was i<><>ued hi\> li~(\Se? 

12 A. YEl!>. 

13 Q. And, ~opllfully. it WOLld bB In time/or 

14 him to supervi\> fl -

15 A. YIIS. 

16 Q. - phase two. ofthfl pr~flct? 

17 A. Or .. Illast, yo.u kno.w, have - have that 

18 optio.n We may still have u\>ed Juan but, you know, 

19 at lea\>t we wOLl d have had Tomas - Tomas rould 

20 have boon out thBfe hands Oil. 

21 Q. Now. I wapt t o focus on the ten-day notioo 

22 to the OhiO Department o.fHealth. let'\> leave 

23- aside·the - we're not going to. lalk atxJut the 

24 ten-day notiCil Dr tl16 advanced not~cation to. the 

2 

A. No.. 

MCCor~1e (;pUn Reponers, In~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

Q. Bul yP Ll arlln 't QIlrta in at this point 

whethBf or not YOLl could Simply transmit the 

4 completed reVision form 10. the Ohio. Department o.f 

Health earn time by transmiss ion over the Internet 

Of whethBf yoo actLlaily had to. pfint it o.ut and 

mail it? 

A. No. I wasll't sure. It's p06siblll . It's 

9 pOGSible but I'm -I'm not sure. 

1 () Q. Yo.u'11 have evl Oppo.rtUllity to. rev)ffl\I your 

l' testimony-

12 A. Okay. 

13 Q. - aftflf thiS IS tran6Cf1ood. I wOLlld ask 

14 that yo.u try to. writy that. 

15 A. Allllght. 

16 Q. And if necessary. amend your answer. 

17 A. It's easily - yeah. It's easity 

18 venfiabl e. 

19 Q. All right . 

20 On Vadas Exhibit L. wtlich <s part o.f Vadas 

21 Exhibit N now. you identified the abatement 

22 contracto.r as Safe EnvirofYTlent Corporatio.n o.f 

23 Indiana and you identify its Ohio. li~(\Se mrnber. 

24 AC 1922; IS that a:mect? 
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A Yes. 

2 Q. And you fdenfify Carlos A. Bonilla <IS an 

asbooto., hazard "batsmen! sp8nal~t for the 

4 projoct...-Jd his t:erlifi !:aliol1 number. Ohio 

certlfica(ion numL>er of AS29QB8; is that GDrrert? 

A Yes. 

7 Q. And you put narne of person ~Iing this 

notlOO l€ your name. John P. Vadas? 

9 A. Ye.s. 

10 Q. Andlhe datil of filing IS August 31 r 2007. 

11 o:;rraC:t? 

12 A. T'\at's (t)rrl;lct. 

13 Q. AM this w aG the Oflglnal ten-day [101ice 

14 to thl;) Ohio Department of Health? 

15 A. Yes. 

16 Q. And they arB the on ly Oh a department that 

, 7 you hav~ to actual ly ldentfy the lirnnse -- the 

18 name and lioense numbflr of th& license you 'll be 

19 operating under-

20 A Yes. 

21 Q. -fortherlrojflct, t;orreci?< 

22 A T1at's true. 

23 Q. That's llofreqLJ'md fOr"thB Ohio EPA, is 

24 117 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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pnntolJl of a sheet, a Qlngle sheet from Ohl0 

2 Department of Health. 

Do you recognize that sheet and any 

4 hand'Nri~ng on that sheet? 

A Yeli. That's my handwriting. The 

question -

7 

handwnung? What does that refer to? 

9 A. Revisions len day. I RUt it next t o a 

10 line that says fax. That means that ravisiol16 Gan 

11 be faxed. 

12 Q. Qkay. 

13 A I spoke with Sandra to venfy Josh has 

14 received and he's an IMpactor. 

15 Q. Is that Josh Koch wifh the-

16 A. Yes. 

17 Q. - Ohio Depov"imenl of Health? 

lB A. Yes. 

19 Q. K-O-C-H?" 

20 A Yeli. 

2 1 I printed thi.!.> out 10 get their mrnbll f. I 

22 think. aoo fax number and ]LJQ\ to gill trl!lIr 

23 information. I had lost ~ in - in my paparwm1<;.. 

24 
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A. No. 

2 Q. You have to Identify the name of the 

controctor but y ou don't have to identify the 

4 license to the Ohio EPA? 

A. No. EPA hali 10 dowith tile litream of 

walite. That's, basically, all they owe abDUt. 

Q. All right. 

But tile InspedlOf)13 are largely carned 

9 out by the Ohio Depa.rtment of Health? 

10 A. Yeli. abQOluteJy. 

11 Q. A[ld they're in marge of inSpllcting the 

12 lk·.ensss? 

13 A. L1GEll15 11S oI"the workers, make sure thll 

14 wOrKllrs ar ll - arll being protected with t he p ropa r 

15 PPE. Yeah. they - they're the bg dogs. 

16 Q. Allright 

17 (Whereupon. Vadali DeposltlOO 

1 B Exhibit 0 was marked for 

19 i den@cailon.) 

20 BY MR KRAMER: 

21 Q. I'm going to hood you Vadas Exhibit 0 

22 w hich ha.5 a pnnl date OIl It of Septllmber 21. 2007. 

23 S.o we've moved forward from August 31. 2007 tb 

24 September 2 1 2007 and t his lli -- appears 10 be a 

2 

MCCor~1e CPUI1 Rep.aners, In~. 
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(Wherllupon, Vadas Deposition 

8:l1ibil P was r\larked for 

i dentificatio n.) 

4 BY MR KRAMER: 

Q. Let mil hand you what l'vlI marked now a.5 

Vadas ExhIbit P which purports to be revIs ion 

mrnber three to prior notficabon of asbestos 

hazard abatem ent prOJllCt dated September 2 1.2007. 

9 Do you recoglize that? 

10 A. YIIS. 

11 Q. Did you send that off by fax or by PDF 

12 tranlimission to the Ohio Depart lTllnt of Hllalth on or 

13 aooutthat date? 

14 A. Yes. 

15 Q. And what w as the manges that y ou madll on 

16 tllafdorumllnl whi!:h wali the reason for thll 

17 reviSion? 

1 B A. Tomas Amaya receivfld his li m nse so I put 

19 hili licensfl number tharll on lina ei"g,t. 

20 Q. So thats h~ OhlOIIC:flflSlI as an 

21 abatement - asoestOli hazard abatement supervisor? 

22 A. Ri g-Jt. 

23 Q. All right 

24 A. F or the project, the !ipec:ialist. 
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Q. AM IS that befonl we !)Iar1ed any fnable 

2 asbesto, removal at Clevelapd Trerdlsr site? 

A. Is it be/Of6'] It might be. 7:00 to 5:00 

4 Monday, Tues.day, Wednesday. Sahx day, SlIlday. 

know we f ,," 1 behind. 

Q. '1lell. had -- had - to yOll krowledge. had 

7 Tomas Amaya re"Ceived his Ohio asbestos hazard 

abatel"l)!lnt IiDell66 before any fnable 

9 asbesto,-conlaining materials were removed from the 

10 Clev,,"~d TreficherSltel 

11 A. I doo't think so. I think he was there a 

12 day - no. The.ra waij ijorTle. pipe lagging that was 

13 done by the crew under JUatl. 

14 Q. All ri!1Jt. 

15 Old Juan have an Ohio liGeflije? 

16 A. Yes.hedll:1 

17 Q. All right. 

18 So Juan already had his 0111'0 abate.rrent 

20 A Yes. 

2 1 Q. And for a day or so, he supsr'V1sed lhe 

22 rfew? 

23 A. Yes. on the pipe. wor1<;.. 

24 Q. All right. 

McCOrkle coun Reponers, "'c. 
ChicJ.go. lI~no" l312) 2i>3-'1052 
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(Whereupon, Vadas Dep05iton 

Exhlt;>it Q was marked for 

idlltltlficatiOll.j 

4 BY MR. KRAMER: 

Q. l ei me hald you what Ive now mar/led as 

Vadaij Exhibit Q. 

7 Is that the Allied Waste manife6t for l ile 

shlpmant oftha fnable asbeslDl.'i , the regulated 

9 asbesto, transAOrt away frum the Cleveland Tmncher 

10 ijlte? 

11 A. Yes. ilis. 

12 Q. AM what date does that show il waij 

13 trall6ported oo? Do you see any dateij on that? 

15 Q. Excuije me. 

16 A. Well, Mar!:h 31ijl is o.n' thel:xJtI.Dm but 

17 thai - ~I , that - that waij the last--

18 Q. I see a September 24, '07 by Brenda Dyers 

20 Ani incorrect on thai? 

2 1 A. I\U. You're cOffed. 

22 Q. 15 that the dale It w ould haVll beoo 

23 transported? 

24 A. Yeah. 

McCOrkle COurt Reponers, Inc. 
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·You didn't sli:Jmil a reViS ion for him fOf 

2 that one day? 

A. No. 

4 Q. Was·thal becau6H il was on a weekend? 

A. Probably. 

Q. So at any rate. this date. Tomas got his 

IiceMe and you submittlld a reviSion? 

A. Yes. 

9 Q. Are you required to submit a revision 

10 eve!)' time you change supervisoo.>? 

11 A. I don't think so. 

12 Q. Were you trying to follow the rules? 

13 A. Yeah. I'mjusttrymgtog:.bywhatll 

14 sa% here atld-

15 Q. Al l nght. 

16 A. If there's a revision on the lina item, 

17 you -- you -- you pullt there and I did put it 

18 th&fe. I prol:)atl!y - I don~ thinK It would have 

19 matts red to them if thay came on si ts aM didn't 

20 ~nd Tomas out there aM If I didn't change it. I 

21 dpn1 think thsy would have wrote mfl up for it 

22 They might haVll givsn me a w.,.. rlng or maybe they 

23 wDuldn't hays done anything. I don't know. 

24 Q. Al l right. 

2 

4 
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Q. SspiflmbBr 24,20071 

A. Spsdal waste manag!lf, ysah. )'sall. 

Q. Wasthatlhe-

A. Ysah. The s ite - the dOlts I was reading 

waij - it waij approved by All ied Wasts ij lte as 

Marcil 31sl. They [;()Uld havs- thsy cPuld hays 

tak6ll it in artl l!ll it 51t ijorTlswhsre and-

Q. Okay. 

9 SD that's what the other date IS?' 

10 A. Yeah. 

11 Q. But it"was trall6pooed Septsmber 24-

12 A. Yeah. 

13 Q. - 20()7 as eViooncoo by Brenda Dyer's 

14 si9.l1atlls on ths manifll5t? 

15 A. Yes. 

16 Q. Allright 

17 (Whsfl;lupon. Vadaij OsposltlOil 

18 Exhibit R was marksd for 

19 i den@catlon.j 

20 BY MR. KRAMER: 

21 Q. l flt me hand you what's -I 've marked as 

22 Vadas Emtlll R now. 

23 Is that the final rsvis ion' tsn-day noti6e 

24 you sent·at comprBlion of the snlire Cleveland 
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2 A. Ye.s. 

Q. \<'/ho adVISed you the project Wi£; oompleted? 

4 How did you know"lhfl pr~ect was completed on that 

data? 

A T:>maG. 

7 Q. All ri!1J1. 

Ar,d what's the date thal- thai reVIGlon 

9 was sent In? 

lOA T16 date this rB~sion was sent In was 

11 9-23 oomplelion. 

12 Q. And did you Pfl;lp.arll tffit? 

13 A Yes. 

14 Q. Coyou know if that handwrittl;ln one or if 

15 a typed PDF was actually what was sent in? 

16 A. T1 is QDLld have been sanfin. 

17 Q. All right. 

18 A Ithink lgott redoftypingevfll)1hmg 

19 out. 

20 Q. SO the dale on thai IS what for 

21 subllllsEion. September 24th? 

22 A Yes. 

23 Q. Is that /h!! sarns datfl as the prior 

24 exhlbjt , the marlifast for thl! shipment of the - of 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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Corrple! lo ll. I m gllt have oalled completion the dale 

2 that the dumpster left. 

Q. So duml="'ter was removed from Ihs-Slte? 

4 A. Yes. 

Q. All right. 

Now. the Qeveland Dspartm&nt of Air 

7 Quality conducted an II1SpeCtDfl three days later on 

September 27, 2007 that resulted in site ciooure; 

9 is that correct? 

lOA T1a1's - yes, that's what I undersland, 

11 Q. I\r:m, were you present for tllat site 

12 Inspedion on September 27th'? 

13 A Yes. 

14 Q. 'lIas Torna5 present? 

15 A. Yes. 

16 Q. V'lho etS/l was prils.oot? Was Mr. GoI liM 

17 present? 

lB A. No. 

19 Q. To your obsarvat'on, what was the 

20 o:;>ndition of the site at tilatt'me? 

21 A. If wasn't too bad. It needed a lillie 

22 dean up but It wasn't too bad. 

23 What I - what I did noti!:e is one of 

24 Mike's bobcats had rtll i nto a wall and it was 

McCorkle Court Reponers, Inc. 
ChicJ.go. Illinois l312) 2i>3-'1052 

455 

457 

'eg llated fnable asbootoo matenal-

2 A. Yeah. 

Q. - to tile-landfill? 

4 A. Ye-s. Yeah, 'typfMly, a project's not 

over tIltil the w.asta Is offlhe site. 

Q. Right. 

So at that point, the pr~ed was deemoo 

(:()rrpleted and Mr. Collins would have been told-I 

9 dpn1 know by whom, yOll or Mr. Amaya - that he 

1 () could procee-d with demolition, cormct? 

11 A. It wOlld have be-e-n by Thomas, yes. 

12 Q. All right. 

13 And Tomas wOll d have had 10 teil you to 

14 send in the final revision saying It woo complete? 

15 A. Yes. 

16 Q. A[ld what's the date- on that final ten-day 

17 notice that says the p roject was cOf11J leted? 

1 B A. Sept&mber 23rd 

19 Q. So the day before thiS final notice was 

20 sent In, correct? 

21 A. Yes. 

22 Q. Al l right . 

23 A. Oh, if was -- abatement was oompleted 

24 September 22nd. Completion 23rd. Abatement 22nd. 

MCCor~1e cpUn Reponers, In~. 
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h,dlng some transite like tiley had bLJ lt a build ing 

2 next to a bl.ild lng. And yPu would not have known 

that there was another transite wa ll there. It 

4 wasn't much but it was about maybe 30, 40 feet. 

A. Yes. 

Q. All right . 

Is tros uncorrmon In dernoHton projects-

9 A. No. 

1 () Q. - to find concealed tr<ViSlte? 

11 A. YOLl find conGealed pip!!. You find 

12 concealed - all kinds of stuff. It happens-

13 Q. What wruld normalty r.afJpen on some other 

14 projects If yru ware the prOjed supervISor and an 

15 Inspector fOlJnd that demolition had revealed some 

16 transite? 

17 A. They wOll d ask you to clean it up and just 

1 B take care of the 1006& eMS. 

19 Q. Whycouldn'lyoLJ~eaniluponthis 

20 occasion? 

21 A. Well, Tomas wanted 10 dean it LIQ. After 

22 having the conversa~onwlth Rick, I said we no 

23 longer have the righl"to use Iheir li (;ense. You 

24 can'\, S" you do not have a 1'G8nse. to Clean it 
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",. 

2 Q. All right. 

W~II , let's take us through that. On the 

4 aftemocn or - '>.Ol'Tletime dlEing the day on 

S(lptembsr 27th, it was the mor ri flg or afl6rnoon 

when 1M Cleveland D!!partmsni of Air Quality oame 

7 out and lm;pected the Site 1100 orden;d clDSl,.re? 

WaG that afternoon? 

9 A. T1fl inspection was in the moming. 

10 Q. Okay. 

11 1NhBrl woo the site closed? 

12 A. T1e site Wa!i closed the day t:>elom. The 

13 SIte was closed-

14 Q. O,ntlle28th? 

15 A. Yes. MIk8"called mil up and satd you need 

16 to_9e! out here and it was fairly late in too 

, 7 afterroocn. I "<lys I can get out there tomorrow. 

18 He say" I got EPA out Mre and they want you out 

19 here. I said "What'sgoirlg on? He sa% they're. 

20 findmg 1I6bestos. They're jUst rlllSIflg all kinds 

21 of h~1. 

22 Q. Vlell, if, In fact, the site was c!o,,6d on 

23 the 27th. wOUld yo..- - would YOll visit have bean 

24 on the 28th, ths day aflB!' thOll l>loslXe? 

2 

Q, All nght 

McCOrkle ccun Reponers, "'c, 
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A. like he [;[)Uld--

Q, \r'/hen did you have your collVersatlOn With 

4 Mr, -ycw call from Mr, lovelaGe in relation to 

A. It was fight aMr that I got a call 

7 from him in the m[l'nirg, I believe, and, again, he 

was dlstam:lI1g hll1lS!ljf and let me know that l1e-

9 you knoN, he and Tony were - they were not !ping 

10 to have-

11 Q, \r'/OlJ d you describe for me that phone t::all 

12 from Mr. lov!llaoo? I'd liks to know who said what, 

13 who res'OIlded with what, exactly what was said to 

14 the best of your reco!lec~on. 

15 A. Ckay. 1- he -I think he started off 

16 with he said what happooed ouftherii? I said. 

17 well, theyre beiflg -Ihey're being real pid<.y and 

1 B It needs a clean~. And he says, well, we're 

19 901I1g to dodge that oulet And I says, wall, its 

20 not a btg deal. I [TIBan. why woL,jd you, you know, 

21 let Tomas to -- to ha.1li:J out there a.nd dry? He's-

22 he's one of your boot guys. I was surprisoo. 

23 tllought it woLi d be no big deal. 

24 Q. Cld he say anytiling about - tllat - ·thal 
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A. Yes. Yeah. 

2 Q. So new, you came 001 and Inspected rt with 

the inspector from OhIO Department of Health? 

4 A, Rj~t 

Q. Or eXCUSI;I me, Qevelafld Division of Air 

QUality, I gues,s? 

A. Yes. 1- it was both, I think. 

Q. Do you remember the names? 

9 A. Mark Needham. I believe Mark Needham was 

1 () one of them. Mark Needh<.rn. Pretty sure It was 

11 Mark Neoollar1'l. Yeah, Mark because I called him 

12 duriflg - puttiflg together - after he put toge.ther 

13 a list of Infractions, I tned to answer thOS6 

14 infractions. 

15 Q. All nghl. 

16 A. So Mark Needham was the guy I was Tn 

17 contact with. 

1 B Q. As of the time that you were d scussing 

19 this the day after tl)6 stle dosure afld ytlu said--

20 you tootifted that Tomas Amaya was present, did 

21 Tomas say anything to you about contactng Safe 

22 Envlronmoot Corp. or Mr. Paganell i Of Mr. lovelace? 

23 A. No. but he had - had an attitude that he 

24 could tOlM GarB of it. Don't worry about it. 

MCCor~1e (;pUn Reponers, !n~. 
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lead you to believe that they had authorized bLJ: 

2 were - the lEe of the 11r;~nse? 

A. No, he nllVer made mention that they-

4 tll~y authorized the license but he - well, he said 

that he's goJng to deny If asked the use of the 

license and I says, well, why-

Q. What wfMe hiS exad words to the best you 

can recall, Mr. Vadas? 

9 A. W!lli, like I said, his exac:t words was 

1 () why - why - why should I do that? I'm going to 

11 dodge tllat bullet 11)6 best I can. 

12 Q. And what cid he say after'that about Ih.e 

13 liCellse? 

14 A. Hesays--

15 Q. As dearly 0lIi you can recall what he Said, 

16 what his exact words were? 

17 A. Hesaysnowayarewegoi ngtoadmltto 

1 B gIVing Tomas work off of our lioonse and use of our 

19 license. We're going to deny that he had our 

20 pBrr'l1!SGlon and a s exact words ware dodge that 

21 bullet I told him l\I1I'ke, the dOO1o controctor, 

22 called up Tomas all upset and was expecting to meet 

23 with a member of the EPA and the Departmenfof 

24 Public Health. 
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Wa want the next [T1orlllng early and, 

2 although them were mmnants around the bobcat and 

some friabl e- pipe in the- rafters that was mlSSed-

4 again, a Ict of pipe- they d'dn1 e-ve-n know about 

Oecause th e. PIpe Wi!lli gooo, So the-y ridn't !IVan 

Know lagging was around, But It was wry small. 

7 They were maklflg a Pig deal abOOl a little bi t 01 

asbooto, In oompanson to the Slza of the site, 

9 Q, Cid Mr, Lovlliace ever ask ynu how did you 

10 gUYSgEltoorliCflllSe? 

11 A, No, 

12 Q, HII didn 'tseOOlsUfprised at -all, did h.e? 

13 A No,not -

14 Q. His wmmentwas that lhey wou ld deny 

15 giving TJmas Amaya permlsSlOIl to lEe the lic!!llse so 

16 tlley tiOLid dodge-the bul let is-thai correct? 

17 A T1at's exactly correct 

18 Q. 1\C1N, had they admi tted thai you we.m uSing 

19 the liCflnse With their permissiOfl, could theyhavlI 

20 authorlZed you to ~an up-

2 1 A. Yes. 

22 Q. - the s ite and wouldlhe OhiO Department 

23 of Health have allowed you to do that? 

24 A. Yes. All they had to-

McCOrkle COUI1 Reponers, "'c. 
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mean, are they pretty aware of what every 

2 oontracbr Is doing? 

4 

A. P\-etty much. 

Q. Am theX bidding on the same projects? 

A LJke a burch of old ladies. Ye,"", they 

;;ti l talk ~bOutths and that, who's doing what, 

7 where, you know. I mean, thl ~ guy got in trouble 

for th iS and thiS guy cid thIS. 

9 Q. V'llIre yoo ablll to secum any work. in the 

10 asbeslo, abatement fl Bi d follOWlng tri:s Site 

11 dosuril 31 Cleveland Trendler? 

12 A. No. 

13 Q. CO you know If Tomas tried to continue 

14 working in the asbestOG aoalemllnt fillid s ince that 

15 dooure? 

16 A. I pretty much wt off relat iomhips with 

17 him but I found oot later lhat he - I thougJt he 

18 waS WOfkJng buthewasdtapparently. So l-I 

19 gue&S h~ didn't either. Tomas we¥3 001 of work 

20 and - I don't !<now. 

2 1 1-1- again, he -- he gave - he gave 

22 Tony and Safe a lot of hIS lile and a lot of ri:s 

23 work. 

24 Q. Could TOfIY Paganell i, his wifll, She-Ila 
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Q. Is it the fact of the denial that caused 

2 you not to be able to fIl-enter the site? 

A. Absol utely. We WIlre prepared to dean up. 

4 Tomas madll i! sound like they were going to do it. 

I s;:ljd I don't think so, not tha way - you know, 

he - he fe~ [;O(lfi denl that he was going to be 

able to cll;l an it 14l. 

Q. Now, let me go. 10 the aftermath of thiS. 

9 Old you g O. to refresher training a short 

1 () tml;l altl;lr. your asbl;lS\06 supElfVisor rclrooh6f 

II tr-aining-

12 A. YIlS. 

13 Q. - cD~SI'll 

14 A. Yes. 

15 Q. Andwhatdidyoul;lxp!lfll;lnCflthem? 

16 A. I had just about thml;l-quart!lfs of thl;l 

17 gUYG - you run into a lot of old fnends YDU'VI;l 

18 boon dOIng this a long tlml;l, you Kro;)W, wtJere you 

19 boon, w hat company yoo b(llln WOrKlllg with, thiS and 

2 0 that. A lot 01 guys' aimady knew about what tDDk, 

21 p lace in Ohio to mysurprlSl;l and I said wtl!lre did 

22 YDU hl;lar about this1 Oh. It 's - I;lVl;lfybOdy'S 

23 talKing aboul it. Ifs fj Oing arDlMld. 

24 Q. Is the. asbestos abat!Wl1ent community, I 

MCCo r~1e CPUI1 Reponers, In~. 
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Paganelli, and Rick LOVlliac!l elfec~vely prl;lvent 

2 Tomas Amaya from being employed as an asbestos 

abatl;lme-nt hazard r&noval sUpllrvlSor In thl;llndiana, 

4 Il linoiS ama that h9 would normally work? 

A. YI;lS. HI;l was - he, basic;;tl ly - SlnCfl he 

worked for - lRl like myself, he worked fo r them, 

Tony and Sheila. That was I"Vs -I think hl;l 

started fo r toom and he worked for Ihem way be/Drl;l 

9 I metTony and had maintained a relationship with 

1() Tony and was dl;lcimatl;ld after tri:s happEtl1l;ld and did 

1 I not know what to. do ~ wil!lf9 to_ go. 

12 Q. AJ I right. 

13 Is he still starved for work loday to yDlr 

14 knClwil;ldge? 

15 A. YI;lS. 

16 Q. You i;:ecaml;l awarll at B_ome -- whl;ln d'd you 

17 bocoml;l awam that Tomas had - had cnmlnal chargl;lS 

18 brought against hi m forthll col1lW[llnafjOll at thIl 

19 Cievl;l land Trl;lochl;lfcltl;l? 

2 0 A. lhad-

21 Q. HDwlongaftertoositadOGum? 

22 A. I had hl;lard it. agai'1r at anothl;lr 

23 mfmshar oourse that they werl;l bri ng ing criminal 

24 charges against Tomas. 
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Q. Hoo you also hew d aboul Cl'iminal ch~ges 

2 being brought orwerll ]nteruled to be brought dlJ:"ing 

your s ite Inspection the day aller the site 

4 dosurii? Ofd the government inspectors mention any 

of thOlt? 

A No. N t>. ntlt aft&rthe IllSpecton. They 

7 mentioned - they - they put 1000Bls on it like 

th iS 15 now a contaminated area and they gave It 

9 bound~iss that went all the way Oul to SI. Cla ire. 

10 out to the street to the rallrooo tracks. They 

11 just - ndiru lous lines of Q[)ntamirlaton that-

12 Q. Ware you aware ofcrimin;;llmargoo being 

13 broubilt against oontract oornparlles. abatement 

14 oontractnll companies Olnd - Olnd ptincipals and 

15 superv!~(lfs from fOlIIlJ:"6S on tlthllr proj6ctS that-

16 tllat went through this sam6 W6a 9f1lp6Vin9 cf 

17 asb!l610. prof6SSIOllajS? 

18 A No. Wasl--l'mnolsurel-l-

19 Q. 1',., not tal)<lng alJout any specific p6mon. 

20 I'm just saying had you hewd of - that 

2 1 tll em's - werll you lIwam at the time til lS s ite W1l6 

22 dosed that there w&re pot&n~ aJ crimmill rnarges 

23 tllat QOUId be brought agllinst the business or 

24 against ,nr1(:ip.ajs mVoIved wJfh it-

McCOrkle coun Reponers, "'c. 
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THE WrrNESS: W&!I. they've been in the 

2 Ousiness long enough to know thaI of CQurre t l)BY 

m uld - ther6 m uld b6 mminaillability 

4 associated with this. 

BY MR. KRAMER: 

Q. In th& train ing - fimt of all. 

7 Mr. Pag~nell l war;. 11 licolll16ed asb6stoo hllzOlrd 

9 A Y6ah, h& prob<lbly was just as long as 1 

10 was. 

11 Q. And Mr. l ovelace as wel l. isn't he?-

12 A Yss. 

13 Q. All nghl 

14 As p<.lrl ofyolJ'" trainir"lg and refresher 

15 trllinlng In that - to get that certification 

16 revillwed annually, am YOLl instructed that there 

17 am m IT/nai p611i1lt i65 th1l1 can accomp<Vly 

18 violatons of protocols and oonlamin1l1ion of sll&? 

19 A W6're ntlt oill yinstruded that il can-

20 it call fo low the company but it cao hold -- they 

2 1 can noo.o;· hold - in lIIinois. they CWl hold the 

22 superVisor accountable i.IIld 6Villl iI worker can go to 

23 jail for viol ation of the Oean Afr Acl. 

24 Q. And - and can there be crimiMI marg!lG 
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A. Yes. Yes. 

2 Q. - in a situation like this-

A. Yeah. 

4 Q. - where th6re was site contamination? 

A. YIl!>. Yeah. 1 WOlf; awOlre. of thaI. 1 had 

worKed -1 -1 neglect6d -1 16al'e -1 leave 

him offtne llSt. 1 worKed for Dominic Gornak who 

fS probOlbly the well known worst of the worst In 

9 the blJSine.ss beCauS6 he -I'll go out and say it. 

1 () he ruts comers. He bmaks rl.lllS. He doss what h6 

11 wants but that's Dominic. So 1 worked for h'm 

12 once. I' ll neV!lrwork for him again because 1 

13 don't work lor people thilt br6ak the law. 

14 Q. All right . 

15 Old he get charged? 

16 A. He's boon charged. H6's been in CDUrt 

17 mOrll tmes than 1'v6 - ever hop6 to be. 1 m6an, 

18 mote times than AI Capon e. 

19 Q. All right . 

20 Do you - do you knowwhether 

21 Mr. Pagall&!1i ardlor Mr. l ovelace were aw<lle of 

22 ptltenti al cn rri nal cl.l pabi llty If their corrpany 

23 were ted to the Clev61and Trencher s ite? 

24 MR. THOMAS: Dej ection. 

2 

4 
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brought against the company owners too? 

A. AOs oi LltElly. 

Q. Old thlly Instruct you of that? 

A. Absol ut&!y. 

Q. And th1l1's part of your annual refresher 

InstrLlcton? 

A. Yes. That's - il's --

Q. And that was true before all annllill - of 

9 al1l1Llal ]f1StructiDil bef0l"6 20077 

1 () A. Oh, yeotJ, it's been for th6 last several 

11 ye~s now. Th6 Whist le Blower Acl, a coup l6 guys 

12 triad to pl.ll a fast one on the compOlny thf;J' worked 

13 for and mooe claims that they W6f6 - they W6f6 

14 dacng i lleglll dry remO\'<l1 Olnd it blew up on tham 

15 bacaLE6 ifthl<y were S~61VISorS. th~y should have. 

16 A, ntlt b66n associated with Wand because they 

17 dIdn't get a bonLE or 5Omethlf}!j, they thought they 

18 werll gOing to get th6 oompany 111 trouble. They 

19 ooth went to Jail. 

20 Q. Final matt6r. Shei la Paganelli. 

21 Mr. Pagan&!li's wif e. clJ'"rootl y still runs an 

22 asbestos Olbaternent busfness calI6d Angel Abatem6nt 

23 in Chicago Heights. Illinois. doesn't slle? 

24 A. Yes. 
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Q. Soshe'sstlllactJvelnthe-mthe 

2 industry? 

A. Yes. 

4 Q. And is her huSband invowed in that at al l 

to your f"Jlowi!ldga, formalty or iriormOl II y'? 

A T1ey -- they trade e quipment Dr pBople 

7 depending I.lpDrl the job, who'S workin,.g. 

Q. lIAr. LoveiacfllI) stil active in the flBld. 

9 is 'l ' he, with Safe Environment Corp.? 

1 0 A Yes, I guaSl>. 

11 Q. V'lo~d you caji him a big name in th6 arBa 

12 tor asbl,l,stos abatement? 

13 A He's wC<"i<ed wllhsorrte big compal1lBS. 

14 Q. The Pagaooilis as well? 

15 A. Yeah. Yeah. They'w got - they've been 

16 in the buSinflss 11 lo})!:ftimfl arKrthflyvH-

' 7 th6yre - thlly'rll -they hold qUltll a bit of 

18 weight In the busillllss. 

19 MR. KRAMER: All right. I thank you for your 

20 tme and far your testimony and for providing me 

2 1 some oflOOse additonal dO[lJments you looaled that 

22 are part ofsome oflhose sxhiblts. That's all the 

23 questioros I have arthis ~me. 

24 THE WITNESS: Thank you. 

2 
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numbfl(S WBf!! my home phone and fax nU)'!1oor. 

Q. And what wa,s the dahl of that phone call? 

A. It was Septembllf - what was the date of 

4 tile insp~dion? I'm sorry. It was ri1:Jh t - right 

after thB - right before the lrl8pection. 

MR. KRAMER Site ~Os Lnl was apparen~y 

7 September 27th. So ytlu would have ~en out there 

the next day, SepterrtJer 28th. 

9 THE WITNESS: It was - il was tllat day. 

10 MR. KRAMER: If those are corred dales. wh'ch 

11 date WO Jld it have ceen? 

12 THE WITNESS: 27th when I found out that It 

13 was - ".,hen Mike called me and Tomas called -

14 MR. THOMAS: All right. 

15 BY MR. THOMAS: 

16 Q. ArB you going'to say at another tlmfl it 

17 oould h<IYe been aroother dale or was II the 27th? I 

1 B moon. I'j --I'd like 10 know the date. 

19 A. You know - you 'd likE! t o know the date. 

20 I wou ld too. But I know rt was dooe to that-

2 1 til e date -

22 Q. Close to the 27thJl 

23 A. Yes, 

24 Q. Qkay. 
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MR. THOMAS: IlllSt have a fflwfollow-up 

2 questions. 

FURTHER EXAMINATION 

4 BY MR. THOMAS: 

Q. Mr. Vadas, how much time did you S-PEVId 

talkJng w ith Mr. Kramflf oVeor' the past wook since 

yOI.J'" last depoSiton? 

A. I talkfld with ~Im po-obably a tot1ll of a 

9 co~ le hours on and off. 

1() Q. Okay. 

11 This phone ca ll that you had with Rick 

12 Lovelace, who m lled whom? 

13 A. It carne up Safe EnVlfOnmll!lt on my cal illf 

14 10. Rick called me. 

15 Q. Okay. 

16 A. But I was Ilxpe(:tlng to hea' Tony's VOi(:Il. 

17 Q. VInlal w as your phone number at the t imll? 

l B A. I believe itwas B45-3074 but it l:Oli d 

19 have been - it oould have boon 5,95-0802. I don't 

20 reffi!lf!1bBr. 

21 Q. 595-08021 

22 A. ()802. figJt. 

23 Q. Both 219? 

24 A. YEl!> . And I use- coth those - those 

M<: Co r~1e o;;oun Reponers, In~. 
ChIcago, Ullnols (312) 2i>3·0052 

Now. thlG Exhibrt N which I'd lIk.e to get 

2 stapled that you testfied to that Hi s is tl)6 fax 

that you sent? 

4 A. Yes. 

Q. You testified that you .sent this to Mike 

and Molly Col lins and the EPA? 

A. No, I didn1say that. 

Q. ,You didn't, okay. 

9 ThiG IS something -

1 () A. I sai d there - there's copl !lS that went 

11 to them ifyo_u read - if you read the-

12 Q. I've read thaI. 

13 What I'm aoong you IS YOlr testimony woo 

14 that E:qllbit N IS a fax in rts 6Il~rllly that you 

15 sent to Mike Coilll1S and the EPA? 

16 A. Yes. Ilver~hing in there. 

17 Q. Okay. 

1 B A. EVflryttling in there went to the EPA-

19 wBII-

20 Q. ThBre's a Gover shBet. correct? 

21 A. Yes. 

22 Q. There's this Exhibit L thai's page tw0 l 

23 correCt? 

24 A. That woot to the Department of P\.blic 
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Health. 

2 Q. Okay. 

There's an IndicatIOn on top that this was 

4 sent September 1. 20.10., but you're t:laiming that 

that wa~ OlGtually part oflhi':> fax CQvl;lr sheet on 

B-31-Qn Yes or ro:>? 

7 A. I don 't Imow. 

Q. Vlell , you testified before thai th~ was 

9 the t:olT'j)lete fax for Augusl31sl? 

10 MR. KRAMER: Objection. SeplE>'l1b!)f 1s115 when 

11 it was sent to me. when hfl faxed ina me. That's 

12 what that dahl lmfcates. That!; Just thrl;lI, day<> 

13 ago. 

14 BY MR. THOMAS; 

15 Q. 'lIas your tootrmony that Exhibit N ~ what 

16 was sent to Mike Collins? 

17 A Yes. 

18 Q. So you're saying that you sent Mike 

19 CoMins fiTs Exhibit l, oorred1' 

20. A Rrght. 

21 Q. 1tlhere is the Tndicillion on the top thai 

22 thai was faxsd to him? 

23 A. T;) Mike Collins, righrthflfe. 

24 Q. Qkay. 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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here thai ttls was faxed to MrkEl-- MikEl CoIIIM all 

2 AUgw>t31,200l? 

A. I\U Indicat ion. 

4 Q. 1\ 0 imi rntion. 

Th>s form right hBfB, this Is a Stat!) of 

Ohio c&rirfiC:aie for Safe EnVlronll1!lnt Corporation. 

7 Arty Tndir;alioll on thl;l top ofths form 

that thIS was faxed on a dale other than 

9 September t, 2010 to anytJOdy?· 

10 A No. Thai was-

11 Q. Okay. 

12 WhOlIIIi this documllflt:? 

13 A It <lilows Safe Environment Corporation to 

14 do busiooss in tile stalll 01 Ohio. 

15 Q. 'v'/heHl did you get thIS? 

16 A. I got that from Tomas Amaya, I bfllieve. 

'7 Q. V'lhat's the date cflhi'> particl.iar form? 

1 B A It looks like It 'G right here. 

19 Q. Re<.ld it , please? 

20 A Well. I was gOing to ask; you to. 

21 Q.I'lreadil. 

22 A 21)07 II looks liks. 

23 Q. Coos that say March 19th? 

24 A. MarctJ 19, 2007, y eah. 
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4 

What's the dale of that? 

A. September 1st. 

Q. What year? 

A. 2010. 

Q. Okay. 

Is that when you sent that t o Mike 

Collins, 20107 

A. No. ooc<llJse the--

9 Q. Where's the indirntion that you sent Ihat 

1Cl Exhibit L on Augusl 31, 200n 

11 MR. KRAMER; I obir.d to I h's. 

12 BY MR THOMAS; 

13 Q. Anythmg? Indlcatton by fax? 

14 A. I-I don't know. 1-

15 Q. It's not there. is It? 

16 A. No. No. That was s.!lfll with my oow fax 

17 marnlne to Mr. Kranr.r. 

18 Q. I understand that but I'm looking for sonw 

19 i ndiQation to support YOll allsgation that that was 

20 sr.rot 10 Mikr. Coil lns1 

21 A. WeJ.I, the only thing I can do is try to 

22 contact the -- to see if a PDF can be Irev1Smittad 

23- Via a cursor. 

24 Q. How about thlll'heck. any indicOlIion on 

MCCor~1e CPUI1 Rep.oners, In~. 
ChIcago, "linois (312) 263·0052 

Q. Where lid you get thiS particuar 

2 certificate?" 

A. W~ I. I dldn'l pull II oli of a hat. 

4 Eithflrfrom Tol"T'as or-

Q. Whfln did you get this from Tomas? 

A. When thfl job startfld Whflll(i~r-

whenevflrhe didn't gethis ,md we needed - again, 

irs dilfBrsnt than the other-

9 Q. When he didn't get hIS and you needed to 

1 () qi.J cKJy get a IicenSB, you sorrohow got a hold of 

11 tllis bufyou're nofsuf!!, are you? 

12 MR. KRAMER: Objl:lClion. 

13 THE WITNESS: Yeah. there wasn1 no qUickness 

14 about It. I rnuld have clossd the Job. 

15 BY MR THOMAS: 

16 Q. Well , where. did you get this? 

17 A. I don't know if I got It from Tomas or h's 

18 wife and-

19 Q. You have fl(l i dea. do you? 

20 A. W~I, I sure 211> - I didn't get it frOl'll 

21 Tony myself. 

22 Q. You di~'1 get II from Tony, did you? 

23 Nobody 90t it from Tony? 

24 A. I didn't get ~ from Tony. 
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MR KRAMER: ObJection. 

2 THE WITNESS: Tomas could have. 

BY MR. THOMAS: 

4 Q. Burthai didn't t;()1'nB <llong with this form 

that's ajso in the packet which Is the lioo(lSB thaI 

7 A. T118 was faxed. 

Q. This was not faxed , was it? 

9 A. No. 

10 Q. SO YO LJ rtes~mOllyto Mr. Kr~llr about all 

11 tllese doouments beir;g part of Exhibit N sent to 

12 Mike anj Molly Collins, thai'", flO! trull, is ~7 

13 MR. KRAMER: ObJection. 

14 BY MR. THOMAS; 

15 Q. Isthattrue1 

16 A. I Think he said it was part of a package. 

17 Q. Y(lS. 

18 Those things wer&ll"j 6Ilnt to Mik.& Collins, 

19 werl; th~y1' 

20 A Well. I mtghthaV!lsent \hem 10 Mike-

21 Q. You migl1\ have t>utyou're not SUr!!. 

22 And yO ll don" know what this is, do you? 

23 This -- th is form from the State of Ohio dated 

24 March 19th saying this Iii a receipt. not a bil l, do 

2 

4 

7 

McCOrkle CCUI1 Repone,s, ",,,. 
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Q. To lEa how. anyway you wilnled1 

A. I'b. In the tel'l-day ootificatir;>n. 

needed the numbers off them. 

Q. You needed the numbers? 

A So he could have Just as well gave them to 

m& over the phone. 

Q. Or you ~lId Just have - have we ll -

have well as put them on a document and not even 

9 dieck with Safe EnvirDrvnent. right? I mean. is 

10 there a diffefel1CB? 

11 MR. KRAMER: Objection. 

12 THE WITNESS: Is there a difference? 

13 MR. 1HOMAS: T[Jefe's flO diffefellCe. 

14 THE WITNESS: Putting-

15 BY MR. THOMAS: 

16 Q. This is also part of that packet. 

17 VVhat is this? 

1 B A T11S, I mmember glving - thl!> is a 

19 receipt flat shows thai It we¥3 mailed. 

20 Q. That what was mai led? 

21 A. T1e ten-day flOt'fica~on to the Ohio 

22 Department of Pltl lic Health. 

23 Q. Okay. 

24 Thal's a oortifilld -that's a ~y ofa 
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you have any Idea what thiS IS? 

2 A. W~J, it reads as State of Ohio 

certificate. 

4 Q. VVhy would you sefKrthis if you had this to 

Mike Collins? 

A. W~I, I didn~ have this. This wttntto 

Tomas. 

Q. Well , you te.stfied-

9 A. Than it came to me later. 

1() Q. -lasITuesday that you --

11 A. Oh, yea'!. It came to me. 595. 

12 Q. Okay. All right. 

13 So yolive got - you have documents gOing 

14 back and forth -

15 A. Walt a minute. I'm sorry. Walt a minute. 

16 I missed - this 595 is not my nl6Tlber. 4154 is 

17 Tomas's other number. 

lB Q. Right. 

19 A. Ths is Tomas's number. Ti"isdidnoloome 

20 to me. 

21 Q. No, you didn't have th IS and you di"oo1 

22 have thi~ did you? 

23 A. No. They were Tomas 's pD6s.essiDrl but he 

24 .gave them to me to use. 

2 

4 

MCCor~1e cpUn Reponers, In~. 
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oortlfled envelope, correct? 

A. Yes. it is. 

Q. That you prepared. didn't you? 

A. Yes. I did. 

Q. And you put a return address of Safe 

Envlronment with th!ll r address on there. didn't 

you? 

A. Yes, I did. 

9 Q. VVhere did you get an envejope fr OO1 Safe 

1 () EnVironment in oroor to a=mpllsh that? 

11 A. I generated it mYSBIf. 

12 Q. You generated ~ yourse lf. 

13 Is that mati fraud or >s that ac=ptable? 

14 MR. KRAMER: Objection. 

15 THE WITNESS: That's acceptable. 

16 BY MR. THOMAS: 

17 Q. That's aoceplable to do that? 

1 B A. It's their lloonse on there. It's-

19 Q. VVherelSthelrliQeri5ehere? 

20 A. Well, th!llf license isn't [Jere but it's 

21 inside here. 

22 Q. Okay. Thank you. 

23 And this document that you have produced 

24 with return information that you testifi ed abDlJI 
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BlIfHer -

2 A. Yflah. 

Q. - saying that this came from ths-

4 Department of Health-

A. Exactly, I'm root SurB - yeah, it had to 

rome frum therB beGaUSB it Ga% t o leave that 

7 OIank. Il eflllOiank. So that's what came Ol.lDl.. 

Q. Okay. 

9 A. So I rri ght have just hit enter and il 

10 might havfl weill there and ma)'be they gave mil a 

11 rellen. 

12 Q. Is this p.acket really something that was 

13 sent by you on ALJglJSt 31GI or k; this jUs! a 

14 oolledion otltl;lms1' 

15 A. Vl'ell,lfitsaystherBwaBBight 

16 OOCUfllootS, there was eight documents. 

17 Q. Okay. 

18 So It - are these do~ent(i pari oflhe 

19 fax that you !;>enl Mikl;l <100 Molly on &-31 or not or 

20 maybe? 

21 A. If says len-day nctiflcatonto the Ohio 

22 Department and aJl the liceru;e and other 

23 certifica!oo im yes. I thirll<.. 
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about your IPlVolvement with the certiflGate of 

2 InSlJanoo?' 

A. What was mytestlmDlly? Tomas handled a 

4 lot of that but it's nof lik.e I tfdn'/ soo it. 

Q. Its nDlIik.e you weren't invDlved init. 

6ght? 

7 A. By - if I'm involved in it by looking at 

it, I'm m'lOived In II by look,ing 111 it. 

9 Q. V'lere you involved at il during the middle 

10 of AUgl£t when the Insur~ce was <Vl issue? 

11 A. I didn 't k.nO'N it was that big of an issue. 

12 Ag aJn,tha/ was-

13 Q. V'lhelher ii's big or not. were you 

14 InvDlved? 

15 A. I seen the docum6l1t. yes. 

16 Q. Olaly. 

17 Did 11 eVil( occur to you Ihat when Sate 

1 B EnvirolY11ent became involved, accordlllg to you, on 

19 August 31st, that you wOlld put them 011 yoU' 

20 certificate of IIlSlJ'"anoe? 

2 1 A. I\U. 

22 Q. V'lhy oot? BeGause they weren't InvDlved. 

23 A. I\U. Jusfb ecause I didn't think. of it. 

24 Q. You didn'tlhtnk. of rt because. they 
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A. Yes, I believe all that Will> tOgethBf at 

2 01111 time <100 did gOlD Mike and Molly. 

Q. Okay. 

4 A. Yeah. That's the way I work. Whether-

Q. You had thiS expenencI;I - and I only have 

a few more qusstlOOs. 

You had this experience wi th Mik.e and 

Molly wherein aftBf the contract was signed. they 

9 said. hey. we need insLJr1lllqe so you oonladed Tomas 

1 () and said get them l llSlJ&d1 cOffect? 

11 A. No. No. They - they - they need&d the 

12 II16UrEVlC8 before trw Job started. 

13 Q. Right. 

14 So you had a certificate of inslJ'"arlQa-

15 A. Yas. 

16 Q. - on the 15th. you signed the contract t!tl 

17 the 16th. They said to you, hey. we need to be a 

1 B named inslJ'"ed so you told Tomas and he got them a 

19 certlficata tha followillg day, colTed?' 

20 MR. KRAMER: ObjectiOn. 

21 THE WlTNE.SS: No. Hegollhe insurailCe to them 

22 before he ever - they ever sigled the contrad. 

23 BY MR. THOMAS: 

24 Q. What was yOlJ'" 'tastimony to Mr. KramlW 

2 

4 
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werell1,nvolved, correct? 

A. WElH, they WIlfEl involved just by using 

thei r certificate. 

Q. By who using thair (.trtificaia1 

A. Tomas <Vld Asbootek.. Thai's h[MI they wll(e 

IllV0lved. That's their DIlly Inl'Olvem&nt and that's 

tha only Involvement thay wanted. 

Q. And their IllVolvemenl as far as you can 

9 personally te!l us after ei(j11 hmJ's of deposition 

1 () IS that Tomas told you they were Involved. oorrect? 

11 A. No. I got thaffrom Rido;'s GOllVersation 

12 too. 

13 Q. Pllo!loslartl ngt r.sp r~ect? 

14 A. No. No. NQ, No. Aftilrthe project was 

15 over. 

16 Q. Right. You've testified about that today 

17 even though you didn 't tell us about that last 

lB Tuesday. 

19 But Dlher than that phon!;) Gall that 

20 happened In Septerrber-

21 MR. KRAMER; O~llGtion. 

22 THE WITNESS: Well , you didn't grve me a challce 

23 to tell you about it last Tuesday. Wa were into 

24 saven hours straight. 
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BY MR THOMAS: 

2 Q. other than that t:onversa/lon that you're 

dalmlng right now took plaoo on September 27th or 

4 thereabout, }otl ll have no pefS.onil l knowledge at <III 

abo~ Safe Enwonm6[ll's involv6ment in tills 

project do you? 

7 A. f\b peffional knowledge. I didn1 talk to 

Tony. flO · 

9 Q. You tsstfied earlier to Mr. Kraml)f that 

10 you hav~ an sxtenSi.Ve history as an awtlstoo 

11 abatement supervisor fjoing back to 1985J correct? 

12 A. Yes. 

13 Q. AM yOll tSGtifled that when you toured the 

14 Cleveiand Tr!lflcher site thai there was extensive 

15 damage to this plaoo lIS we ll . correct? 

16 A. Yes. 

17 Q. CldltllVllfOCGlXtOYOllWiththe 

18 oombinatlon of your eXpooenoll and what YOll ~ !lWed 

19 at thiS site to ooniact Saf!; Environrrent and 

20 <!ppMe them of what you saw? 

2 1 A. No, becalJ51l it- again, at that time. I 

22 didn't kflowthatTony - or ihat Tomas wasn't g~ng 

23 to. 9e1 allrnnse. I thought there was a good 

24 possibi lity whi le we wllrll doing the nonfriabl6. 
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that lime about thai eonv!lfsaton? 

2 A. Yeah. Yeah. I did. 

Q. All nght. 

4 So you wer!ln1 tr";ng to m.neeal il or 

milke -

Pc No. 

7 Q. - it up today, wE1e you? 

A I\b. No. No. TJ-ts - t ros IS stuff I 

9 wanted 10 say but I kept being t Lr"ood around with 

10 al l theSE notificati ons and COV6/" sheets. 

11 Q. VlhBrl you Ilflood tllat fi rst day at 

12 depOSit ion, did you 90 b.ac!<. Into YOW fil BS and try 

13 torevlBwthings-

14 A. You bet I did. 

15 Q. - before continuation? 

16 A. Yes. 

17 Q. Cld you then offer t o provide me 

18 addifj on~1 docLI"T1enls whIch you did by fax on -

19 A. Yes, ldlli 

20 Q. - September 1st? 

2 1 A. Yes. I did. 

22 Q. That you had found 111 your own files? 

23- A. Yes. 

24 Q. All right. 
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Q. Once you realized Sale EnwoPVneni was 

2 involved, according to Tomas Amaya. on August 31st, 

did II occur to you to call Safe Environment and 

4 tsJllhem what the site was like? 

A. At thai time, ,"t was clean. 

Q. It was d eaned? 

A. It was cl.eaned up 11 lot better than w hen 

we gOI there. 

9 MR. THOMAS; I have n o further qoostions. 

1 () MR. KRAMER I have one. 

1 I FURTHER EXAMINATION 

12 BY MR KRAMER: 

13 Q. Mr. Vadas. wilen -the fl fst day of your 

14 dspoSition, a seVen-hOUf day. Is il true that at 

15 the end of that oopooltion before you left for the 

16 day that you approached Attorney Thomas and mysBlf 

17 to advise l£ of that conversation you had with 

18 Mr. Lovela~ the morning aft&rth& s llewal> closed? 

19 A. Yes. 

20 Is -- 'S it true that I -I approached 

21 you about that? 

22 Q. Yes. 

23- A. I sard I had mo,& -

24 Q. You lold both of us, bolh allorooys aI 

2 

MCCor~1e CPUI1 Reponers, In~. 
ChIcago, nllnols (312) 2i>3·0052 

And we disoussed those? 

A. Yes. 

Q. So that I would know what to ask you about 

4 or what the meaning of those ooC\Sl1ents were Tn 

re lation to <VIy further testimony you gave h&re? 

A. Yes. because I was totally unprepared 

durinll the fi rst depOOI~on. I had no iclea these 

type 01 questions were going to come ~_ I did not 

9 eVBI1 knew I had al l His papBfwQrk Tn my - Tn my 

1 () fi les. I WiJ6 fortlJflate thai I tid save a lot of 

II tllis. 

12 Q. And I am not nor have J eV6r oll(ln your 

13 attorney; <s that mrrect? 

14 A. No. That's correct. 

15 MR. KRAMER Thai's all tile qUeGtiollS I have. 

16 MR. THOMAS; I have not rong further. 

17 T HE VIDEOGRAPHER This oondudes today's 

18 depositon. Walre off the r&oord at 1:52 p.m. 

19 MR. KRAMER; Exwse me, we have to adv~e the 

20 witness on the fea;>td. 

21 Mr. Vadas. all wltnesses. partes or nol, 

22 have the flgJt to review and sign their oopooition. 

23- They may waive thai right if they wanl I wou ld 

24 probably think tllat beGaUS6 yDu're a party in tillS , 
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